
Moment de o deosebită importanță și semnificație 
în cronica relațiilor româno-chineze, eveniment 
de seamă menit să aducă o contribuție dintre cele 
mai prețioase la dezvoltarea și adîncirea continuă 
a raporturilor de caldă prietenie, de solidaritate 
militantă și conlucrare rodnică dintre cele două 
partide comuniste și țări socialiste, spre binele 
ambelor popoare, al cauzei păcii și socialismului

Proletari din toate tarile, uniți-vă I

La invitația tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, ieri a început

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE IN ȚARA NOASTRĂ 
A TOVARĂȘULUI HUA KUO-FEN,

președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze
Capitala Republicii Socialiste 

România, îmbrăcată in straie 
sărbătorești, inundată de flori și 
drapele, strălucitoare in soarele 
de august, dar și prin zîmbetul 
cald al locuitorilor ei, trăiește 
incă o dată atmosfera marilor 
momente politice, bucuria sin
ceră a intimpinârii unor inalți 
oaspeți, mesageri stimați ai unei 
țări socialiste prietene, ai unui 
glorios partid, ai unui popor 
harnic și viteaz - poporul 
chinez.

în această ambianță, la invi
tația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, miercuri dimineață, 
□ sosit la București, intr-o vizită 
oficială de prietenie, tovarășul 
Hua Kuo-fen, președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze.

Populația Capitalei României 
socialiste și, împreună cu ea, 
întregul nostru popor, l-au în
tâmpinat ca pe un oaspete sti
mat, ca pe cel mai de seamă sol 
al marelui popor chinez prieten, 
văzînd în noua întâlnire dintre to
varășii Nicolae Ceausescu și Hua 
Kuo-fen un moment de deosebită 
importanță și semnificație in 
cronica relațiilor româno-chineze, 
în dezvoltarea și adîncirea soli
darității militante, în conlucrarea 
rodnică, multilaterală dintre cele 
doua partide comuniste și țări 
socialiste, spre binele ambelor 
popoare, al cauzei păcii și socia-

(Continuare In pag. a Il-a)

întâlnire între tovarășii
Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo-fen

La Palatul Republicii a avut 
loc, miercuri după-amiază, o în
tâlnire între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis

te România, și tovarășul Hua 
Kuo-fen, președintele Comite
tului Central al Partidului Co
munist Chinez, premierul Con
siliului de Stat al R.P. Chineze.

Desfășurată într-o atmosferă

de caldă cordialitate, stimă și în
țelegere reciprocă, întâlnirea a 
prilejuit un prim schimb de ve
deri, premergător convorbirilor 
oficiale consacrate problemelor

privind dezvoltarea conlucrării 
dintre cele două partide comu
niste, țări socialiste și popoare 
prietene, atit pe plan bilateral, 
cit și jn sfera vieții internațio
nale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo-fen au fost înconjurați de locuitorii 
Capitalei cu sentimente de aleasă stimă și manifestări de caldă prietenie

începerea

convorbirilor oficiale
Miercuri, 16 august, au în

ceput, la Palatul Republicii, 
convorbirile oficiale între to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Hua Kuo-fen, pre
ședintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat

r-

î 
î

î

NICOLAE

al Republicii Populare Chineze, 
convorbiri care se desfășoară 
într-o atmosferă de cordialitate 
și prietenie, de înțelegere re
ciprocă, caracteristică bunelor 
raporturi existente între parti
dele, țările și popoarele noas
tre.

La convorbiri participă :
Din partea română — tovară

șii Manea Mănescu, membru al

RAPORTURILOR

CEAUȘESCU:
„CU CONVINGEREA CĂ VIZITA 

PE CARE O FACEȚI ÎN ȚARA 
NOASTRĂ CONSTITUIE UN NOU 
SI IMPORTANT MOMENT ÎN IM
PULSIONAREA
TRADITIONALE DE PRIETENIE SI 
COLABORARE DINTRE REPUBLI
CA SOCIALISTĂ ROMÂNIA SI RE
PUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ, 
DINTRE PARTIDUL COMUNIST 
ROMÂN SI PARTIDUL COMUNIST 
CHINEZ, DORESC SĂ DAU GLAS, 
ÎNCĂ O DATĂ, HOTĂRÎRII NOAS
TRE DE A ASIGURA, PRIN EFOR
TURI COMUNE, DEZVOLTAREA 
CONTINUĂ A ACESTOR RELAȚII, 
ÎN INTERESUL AMBELOR POPOA
RE, AL CAUZEI SOCIALISMULUI 
Șl PĂCII".

HUA

Comitetului Politic Executiv al 
C..C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, Cornel Burtică, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C, al P.C.R., vice-

(Continuare in pag. a IlI-a)

KUO-FEN:
ÎNCREDEREA, 

CÂ, PRIN VIZITA
DE

PRIN EFORTURI CO

MOD SIGUR VOM

„NUTRIM 

ASEMENEA, 
NOASTRĂ ÎN ȚARA DUMNEA

VOASTRĂ, 

MUNE, ÎN

DA UN NOU IMBOLD RELAȚI

ILOR BILATERALE DE COLABO
RARE PRIETENEASCĂ ÎN DO

MENIILE POLITIC, ECONOMIC 

Șl TEHNICO-ȘTIINȚIFIC, VOM 

ÎNTĂRI Șl MAI MULT PRIETE

NIA REVOLUȚIONARĂ DINTRE 

PARTIDELE Șl ȚĂRILE NOASTRE, 

DINTRE POPOARELE CHINEZ 

Șl ROMÂN".

Toasturile rostite la dineul oficial 
oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în onoarea tovarășului Hua Kuo-fen 

(ÎN PAGINA A 3-a)
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Tovarășii Nicolae Ceausescu si Hua Kuo-fen
->

au fost înconjurați de locuitorii Capitalei 

cu sentimente de aleasă stimă și manifestări

de caldă prietenie
(Urmart din pag. I) 

lismului. Poporul nostru își ma
nifestă profunda încredere că 
noul dialog româno-chinez la 
cel mai inalt nivel va marca un 
aport de seamă la adincirea per
manentă a prieteniei și colabo
rării dintre partidele, țările șl 
popoarele noastre, în folosul co
mun, al accelerării operei de e- 
dificare a socialismului și comu
nismului în România și China, 
al sporirii forței și influenței so
cialismului în lume, la triumful 
idealurilor de pace, libertate și 
progres social.

Aeroportul internațional Oto- 
peni, unde a avut loc ceremonia 
primirii oficiale, era pavoazat 
festiv. Deasupra salonului ofi
cial se aflau portretele tovarăși
lor Nicolae Ceaușescu și Hua 
Kuo-fen. Încadrate de drapelele 
de stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Populare 
Chineze. Pe mari pancarte, in 
limbile română si chineză, era 
scris : „Bun venit în Republica 
Socialistă România tovarășului 
Hua Kuo-fen. președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze !“, „Să se dez
volte continuu prietenia revolu
ționară. solidaritatea militantă și 
colaborarea dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre Republica 
Socialistă Româțiia și Republica 
Populară Chineză, în interesul 
popoarelor român și chinez, al 
păcii și socialismului în lume !“.

Mii de bucureșteni — repre
zentanți ai marilor colective 
muncitorești, ai personalului 
muncitor din mari instituții ale 
Capitalei, tineri îmbrăcați în 
costume ale minunatului npstru 
port național, de o impresionan
tă policromie, pionieri și șoimi 
ai patriei, aflați pe pista de be
ton din fața clădirii aerogării, 
dau imaginea unei mari și sem
nificative manifestări.

...Ora 10,00. Aeronava prezi
dențială aterizează.

în aclamațiile entuziaste ale 
mulțimii, care agită stegulețe 
ale celor două țări, buchete de 
flori, tovarășul Hua Kuo-fen, 
persoanele oficiale chineze ca- 
re-1 însoțesc în vizita sa în 
România sînt salutați, la cobo- 
rirea din avion, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. care adre
sează distinșilor oaspeți un căl
duros și tradițional bun venit pe 
pămintul ospitalier al României. 
Cei doi conducători de partid își 
string cu căldură mîinile, se îm
brățișează prietenește.

în întîmpinarea tovarășului 
Hua Kuo-fen, a celorlalți oas
peți chinezi au venit tovarășii 
Manea Mănescu, Iosif Banc, E- 
mil Bobu. Cornel Burtică, Virgil 
Cazacu, Gheorghe Cioară, Con
stantin Dăscălescu, Ion Dincă, 
Janos Fazekas, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea. Gheorghe Pană, 
Ion Pățan, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, 
Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ște
fan Andrei, Ion Coman, Teodor 
Coman, Mihai Dalea, Miu Do- 
brescu, Nicolae Giosan, Ion Ursu, 
Vasile Marin, Vasile Mușat.

Pe aeroport se aflau, de ase
menea, membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului, conducători de insti
tuții centrale, organizații de 
masă și obștești, generali ai for
țelor noastre armate.

Erau prezenți Florea Dumi
trescu, ambasadorul României 
la Pekin, și Li Tin-Ciuan, am
basadorul R.P. Chineze la Bucu
rești.

Se aflau, de asemenea, mem
brii ambasadei și coloniei R.P. 
Chineze îri țara noastră.

Președintele Comitetului Cen
tral al P.C. Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, este însoțit în această vi
zită de tovarășii : Ci Den-kuei, 
membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Chinez, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, Ciao Ți-iang, 
membru supleant al Birdului Po
litic al Comitetului Central al 
P.C. Chinez, prim-secretar al 
Comitetului provincial Sîciuan 
al P.C. Chinez, Huan Hua, mem
bru al Comitetului Central al 

P.C. Chinez, ministrul afacerilor 
externe, Ciang Iao-ci, membru 
supleant al Comitetului Central 
al P.C. Chinez, adjunct al șe
fului Cancelariei Comitetului 
Central al P.C. Chinez, Ciao 
Și, adjunct al șefului Sec
ției pentru relații externe 
a Comitetului Central al P.C. 
Chinez. Iu Gean, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne, Cen Ție, adjunct al minis
trului comerțului exterior, Sun 
Iou-iu, adjunct al ministrului la 
Ministerul Construcțiilor de Ma
șini nr. 1.

în continuarea ceremoniei 
primirii, o gardă militară pre
zintă onorul. Fanfara iptonează 
imnurile de stat ale Republicii 
Populare Chineze și Republicii 
Socialiste România.

în semn de salut, sînt trase 21 
salve de artilerie.

Un grup de pionieri oferă to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășului Hua Kuo-fen mari 
buchete de flori.

Conducătorului partidului și 
statului chinez îi sînt prezentate, 
apoi, persoanele oficiale române 
venite in intimpinare.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Hua Kuo-fen primesc defila
rea gărzii de onoare.

Miile de bucureșteni aflați pe 
aeroport și-au manifestat prin 
îndelungi aplauze satisfacția de
plină pentru noua întîlnire din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Hua Kuo-fen, pentru priete
nia trainică ce unește partidele, 
țările și popoarele noastre. Văz
duhul vibrează de urale și ova
ții. Se scandează neîntrerupt : 
„Ceaușescu — Hua Kuo-fen !“.

Răspunzînd acestei entuziaste 
și Sincere manifestații, ce con
densează în vibrația ei căldura 
prieteniei, stima și prețuirea 
care caracterizează relațiile din
tre țările, partidele și popoarele 
noastre, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Hua Kuo-fen se a- 
propie de mulțime, salută, string 
cu prietenie mîinile multor oa
meni veniți în intimpinare.

în această ambianță sărbăto
rească, coloana oficială de ma
șini părăsește aeroportul.

în comuna Otopeni, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo- 
fen sînt șalutați cu căldură de 
mii de oameni ai muncii — ță
rani cooperatori, muncitori ai 
întreprinderilor din apropiere, 
elevi, pionieri —, care flutură 
stegulețe românești și chine
zești, dind expresie sentimente
lor frățești pe care și le nutresc 
reciproc poporul român și po
porul chinez.

Intrarea pe străzile Capitalei, 
îmbrăcate în haine de sărbă
toare, străjuite de șiruri com
pacte de cetățeni, prilejuiește a- 
celeași manifestări de prietenie 
și caldă ospitalitate. Răsună pu
ternice ovații și urale.

...Piața Scinteii. Cu multă vre
me înaintea trecerii coloanei o- 
ficiale, largul spațiu și împre
jurimile lui cunosc o mare în
suflețire. Pe o mare pancartă 
este înscrisă in limbile română 
și chineză urarea : „Locuitorii 
Bucureștiului urează bun venit 
tovarășului Hua Kuo-fen. pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 

-R.P. Chineze !“. Mulțimea adu
nată aici pe toate laturile pieței 
scandează puternic „Ceaușescu— 
Hua Kuo-fen!“, „P.C.R.-P.C.C.! *,  
dînd astfel glas ‘satisfacției că 
între țările, partidele și popoare
le noastre s-au statornicit legă
turi strînse, frățești. Sute de 
dansatori dau viață unor pito
rești momente folclorice. Se a- 
gită eșarfe roșii, buchete de 
flori. Un grup de studenți de la 
Institutul de educație fizică și 
sport înaltă o impresionantă pi
ramidă. din vîrful căreia două 
tinere în costume naționale ro
mân și chinez ridică, îngemăna
te, drapelele de stat ale celor 
două țări.

Conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări coboară 
din mașină, fiind înconjurați cu 
multă dragoste de tineri și tine
re, care le oferă buchete de 
flori.

în semn de stimă și prețuire, 
tovarășului Hua Kuo-fen i se 
înmînează cheia orașului Bucu
rești — simbol al șaldei ospitali
tăți cu care populația Capitalei, 

întregul popor român îi întîm- 
pină pe solii poporului chinez 
prieten.

Exprimînd bucuria locuitorilor 
Capitalei de a avea în mijlocul 
lor pe conducătorul partidului și 
statului chinez, sentimentele de 
aleasă stimă și prietenie ce i le 
poartă, tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R., primarul 
general al Capitalei, a spus :

Mult stimate tovarășe Hua 
Kuo-fen, președinte al Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Chinez, premier al Consi
liului de Stat al Republicii 
Populare Chineze,

Vă rog să-mi îngăduiți ca. în 
numele Comitetului municipal 
de partid și al Consiliului popu
lar, al tuturor locuitorilor orașu
lui București să vă adresez 
dumneavoastră personal și ce
lorlalți membri ai delegației un 
cordial salut și urarea de bun 
venit in Capitala Republicii So
cialiste România.

Folosim acest prilej pentru a 
saluta cu deosebită stimă și 
respect pe secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în numele tuturor cetățenilor 
capitalei Republicii Socialiste 
România, vă rog. mult stimate 
tovarășe Hua Kuo-fen, să-mi 
îngăduiți să vă inmînez cheia 
orașului București, ca simbol 
al prieteniei și solidarității fră
țești dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

Tovarășul Hua Kuo-fen a 
rostit apoi un cuvînt de caldă 
mulțumire.

Stimate tovarășe Ion Dincă, 
Dragi tovarăși și prieteni,

La invitația amabilă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu am 
sosit la București, capitala fru
moasei Românii.

Vă mulțumesc din inimă 
pentru primirea caldă și priete
nească pe care ne-o rezervați.

Am adus poporului frate ro
mân și populației Bucureștiului 
un cald salut și cele mai bune 
urări din partea poporului chi
nez și a populației Pekinului.

Vedem în această cheie, ofe
rită de tovarășul Dincă. un sim
bol al prieteniei chino-române.

Trăiască prietenia, solidarita
tea, colaborarea dintre partide
le, țările și popoarele Chinei și 
României!

După simbolica înmînare a 
cheii orașului București, Pia
ța Scînteii trăiește atmosfera 
unor momente de mare sărbă
toare. Mulțimea ovaționează în
delung, aclamă puternic pe to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Hua Kuo-fen. Dinamismul și ' 
culoarea acestor momente de 
neuitat sînt amplificate de dan
suri populare și scene folclorice 
românești și chinezești, execu
tate de tineri.

Coloana oficială de mașini 
străbate apoi șoseaua Kiseleff. 
Ovații și urale frenetice înso
țesc pe tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Hua Kuo-fen. La 
Arcul de Triumf conducătorii 
de partid și. de stat ai celor
două țări sînt intimpinați din 
nou cu cintece- și dansuri popu
lare. Sint momente de vie emo
ție și deosebită căldură: 
' în așteptarea tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo- 
fen, în Piața Victoriei s-au 
adunat mii de oameni ai mun
cii din întreprinderi bucurește- \ 
ne. veniți pentru a transmite 
sentimentele de stimă și con
siderație ale intregii noastre 
clase muncitoare.

Portretele celor doi conducă
tori, stegulețele românești și 
chinezești, eșarfele multicolore, 
buchetele de flori, policromia 
costumelor miilor de sportivi, 
bucuria celor prezenți de a fi 
martorii unui moment de ex
cepțională importanță în croni
ca amplelor relații de prietenie 
dintre partidele, popoarele și 
țările noastre conferă Pieței 
Victoriei un profund aer sărbă

toresc. Pe o pancartă se poate 
citi in limbile română și chi
neză : „Poporul român urează 
poporului frate chinez să obți
nă noi și tot mai mari realizări 
in înfăptuirea programului parti
dului de dezvoltare și înflorire 
a patriei sale!".

La intrarea în Piața Victo
riei, coloana oficială de mașini 
este oprită de pionierele Enciu 
Eugenia și Ghioca Mihaela. Pio
niera Popescu Ana Maria pre
zintă raportul.

Ca un cald omagiu adus con
ducătorilor de partid și de stat 
ai României și Chinei, tovarăși
lor Nicolae Ceaușescu și Hua 
Kuo-fen le sînt înminate in
signe și cravate pionierești. 
Grupuri de șoimi ai patriei se 
desprind din mulțime și oferă 
celor doi conducători frumoase
buchete de flori. Tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Hua 
Kuo-fen îi îmbrățișează cu căl
dură.

Formația de dansuri populare 
a Casei centrale a pionierilor și 
șoimilor patriei interpretează în 
ritm alert și cu măiestrie jocuri 
populare românești. Este sem
nalul începerii unui pitoresc 
program artistic prezentat de 
pionierii și șoimii patriei, ex
presie a copilăriei lor fericite.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Hua Kuo-fen străbat, apoi, pe 
jos Piața Victoriei. Mulțimea 
aclamă și ovaționează înde
lung. Se scandează „Ceaușescu 
— Hua Kuo-fen !“, „Trăiască 
prietenia româno-chineză !“.

Mii de sportivi participă la 
ambianța festivă a zilei. Ei 
prezintă programe coregrafice,
exerciții sportive, înalță în cen
trul pieței piramide deasupra 
cărora flutură drapelele de stat 
ale celor două țări.

Peste piață se revarsă acor
durile unor cintece revoluțio
nare care proslăvesc patria si 
partidul interpretate de coru
rile reunite ale unor mari în
treprinderi și instituții bucu- 
reștene.

în această atmosferă entuzi
astă, în aceste momente vi
brante. tineri și tinere, în por
turi pitorești, încing tradițio
nala horă a prieteniei — ima
gine simbol a sentimentelor de 
prietenie și unitate pe care și 
le nutresc reciproc popoarele 
român și chinez. Tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Hua Kuo- 
fen sint invitați cu respect să 
se prindă în horă. Spre cerul 
albastru își iau zborul sute de 
baloane multicolore. Se into
nează cintece de slavă partidu
lui. cintece revoluționare.

Bulevardul Aviatorilor 
martorul altor manifestări 
tuziaste, al atmosferei 
caldă ospitalitate cu care Bucu- 
reștiul întîmpină pe distinșii, 
oaspeți.

în Piața Aviatorilor alte re
vărsări de culori. Sute de spor
tivi execută, cu eșarfe aurii, 
grațioase mișcări ritmice. Ca și 
pe întregul traseu, 
Capitalei scandează , 
— Hua Kuo-fen !“, 
P.C.C. !“.

este
en- 
de

, locuitorii 
„Ceaușescu 
„P.C.R. —

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Hua Kuo-fen, însoțiți de 
același entuziasm vibrant, ‘de 
aclamațiile și uralele populației 
bucureștene, se îndreaptă spre 
reședința rezervată inalților 
oaspeți — Palatul Primăverii.

Aici, la reședință, tovarășii 
Nicolae Ceausescu și Hua Kuo- 
fen se întrețin într-o ambianță 
de caldă prietenie, ce caracte
rizează relațiile dintre parti
dele, țările și popoarele noas
tre.

Ziua de 16 august va rămîne, 
cu adevărat, de neuitat în me
moria locuitorilor Capitalei. Pri
mirea deosebit de caldă făcută 
solilor marelui ponor chinez 
este o expresie a dorinței în
tregului nostru popor ca noul 
dialog româno-chinez la col mal 
înalt nivel să dea un viguros 
Impuls relațiilor de prietenie, 
solidaritate și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român șl 
Partidul Comunist Chinez, din
tre cele două țări și popoare, să 
constituie un aport tot mat în
semnat la triumful măreței 
cauze a socialismului șl comu
nismului în lume.

INIȚIATIVE 
MUNCITOREȘTI

In exploatările miniere din 
Gorj, județ căruia îi revine 
mai mult de jumătate din 
producția de cărbune a țării, 
au pornit in aceste zile nu
meroase inițiative muncito
rești îndreptate spre mai 
buna folosire a utilajelor și 
timpului de lucru, creșterea 
productivității muncii. Bri
gada condusă de excavato- 
ristul Grigore Cotan. de la 
întreprinderea minieră Ro- 
vinari. de exemplu, si-a pro
pus să depășească planul 
lunar la producția fizică cu 
5 Ia sută, prin creșterea in
dicelui extensiv de utilizare 
a excavatorului cu 3 la sută 
fată de media din primul se
mestru al anului si depăși
rea randamentului orar cu 5 
la sută, obiective ce stau Ia 
baza chemării la întrecere 
adresată tuturor formațiilor 
similare din județ. La rîndul 

Iui. colectivul carierei Rovi- 
nari-est a initiat acțiuni 
complexe menite să conducă 
in această a doua parte a 
anului la depășirea produc
ției nete de lignit cu 1 la 
sută, creșterea suplimentară 
a productivității cu 3 la sută, 
reducerea cheltuielilor sub 
nivelul stabilit și realizarea 
pe această cale a unui volum 
suplimentar de beneficii de 
cel puțin un milion lei. Ac
țiuni asemănătoare au fost 
initiate si în bazinele Motru 
și Jilț. Materializarea o- 
biectivelor acestora a condus 
la obținerea in luna august 
a unei producții zilnice cu 
5 000—10 000 de tone superi
oară nfediei din prima jumă
tate a anului.

DIN ACTIVITATEA 
CONSTRUCTORILOR 

DE LOCUINȚE
Din diferite zone ale țării 

sosesc, zilnic in redacție. 

vesti despre activitatea con
structorilor de pe șantierele 
de locuințe, in care este re
levată hărnicia lor. hotărirea

Succese de prestigiu, noi realizări 

ale colectivelor de oameni ai muncii
lucrătorilor din acest sector 
de a-si îndeplini sarcinile ce 
le revin, angajamentele ce si 
le-au asumat în întrecerea 
socialistă.

De la începutul anului, 
muncitorii, inginerii și tehni
cienii întreprinderii județene 
de constructii-montaj au 
pus la dispoziția oamenilor 
muncii din orașele vilcene 

1 350 apartamente, depă.șin- 
du-și, astfel, cu 300 aparta
mente sarcinile de plan la zi. 
Acestora ii se adaugă o serie 

de obiective agroindustriale 
si social-culturale. intre care 
noua piață agroalimentară, 
statia de salvare a spitalului 
județean, laboratorui de pre
parate culinare, mai multe 
unităti comerciale la Rîmni- 
cu Vilcea.

în decursul celor șapte 
luni si jumătate care s-au 
scurs din acest an, muncito

rii. inginerii si tehnicienii 
întreprinderii județene de 
constructii-montaj Olt au 
îmbogățit zestrea edilitară a 

orașelor Slatina. Caracal, 
Corabia, Bals si a viitoarei 
localități urbane Scomicești 
cu noi blocuri de locuințe, 
ce însumează peste 1 000 de 
apartamente. în aceeași pe
rioadă. ei au mai predat be
neficiarilor unităti comer
ciale si de prestări servicii 
cu o suprafață totală ce de

pășește 3 500 mp. un internat 
școlar, o sală de sport mai 
multe crese si grădinițe, o- 
biective social-culturale.

SUPLIMENTAREA 
ANGAJAMENTELOR 

ASUMATE 
ÎN ÎNTRECEREA 

SOCIALISTA
Adunarea oamenilor mun

cii de la întreprinderea de 
geamuri din Tirnăveni. ana- 
lizînd rezultatele obținute in 

perioada scursă din acest an, 
resursele de dezvoltare si 
sporire in continuare a pro
ducției a decis suplimentarea 
cu 15 milioane lei a angaja
mentului asumat in întrece
rea socialistă pe acest an.

De menționat că acest 
harnic colectiv a furnizat 
șantierelor patriei si altor 
beneficiari, peste prevederile 
de plan la zi 1,5 milioane mp 
geam tras. 200 000 mp profile 
din sticlă colorată pentru 
construcții si alte produse. 
Planul de export a fost si el 
depășit cu 1.6 milioane lei 
valută.

CREȘTERI ÎNSEMNATE 
PE GRAFICUL

' REALIZĂRILOR
Intensificîndu-si eforturile 

pentru îndeplinirea si depă
șirea sarcinilor de plan si a 
angajamentelor asumate, per

sonalul muncitor de Ia între
prinderea de confecții Vaslui 
consemnează. pe graficul 
realizărilor cu care întîmpi
nă apropiata sărbătoare de 
la 23 August. însemnate spo
ruri de producție. Astfel, de 
Ia începutul anului oamenii 
muncii de la această unitate 
au obtinut o producție fizică 
suplimentară de peste 2 mili
oane lei. concretizată intr-un 
mare volum de confecții de 
calitate. într-o largă gamă 
sortimentală. De asemenea, 
ca urmare a ridicării gradu
lui de calificare, a perfec
ționării tehnologiilor de lu
cru, îmbunătățirii indicilor 
de utilizare a mașinilor, creș
terii productivității muncii 
harnicul colectiv vasluian a 
realizat, totodată, o producție 
netă cu 2,5 milioane lei su
perioară sarcinilor de plan, 
la care se adaugă un benefi
ciu suplimentar în valoare 
de peste 2 milioane Iei.

I
I
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Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu
in onoarea tovarășului Hua Kuo-fen

7
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a oferit miercuri un dineu ofi- 
cial în onoarea tovarășului Hua 
Kuo-fen, președintele Comite
tului Central al partidului Co
munist Chinez, premierul Con
siliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, la Palatul 
Consiliului de Stat.

Au participat tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Manea 
Mănescu, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Cornel Burtică, Virgil 
Cazacu, Gheorghe Cioară, Lina 
Ciobanu, Constantin Dăscăles- 
cu. Ion Dincă, Emil Drăgănes- 
cu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, 
Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Virgil Trofin, Iosif 
Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voi- 
tec, Ștefan Andrei, Ion Coman, 
Mihai Dalea, Miu Dobrescu, 
Mihai Gere, Nicolae Giosan, 
Vasile Patilineț, Ion Ursu, Ri
chard Winter, Vasile Marin, 
Vasile Mușat, membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, vechi militanți 
ai mișcării comuniste și munci
torești din tara noastră, condu
cători de instituții centrale, or
ganizații de masă și obștești, 
directori de întreprinderi și se
cretari ai comitetelor de partid 
din mari unități industriale ale 
Capitalei, personalități ale vie
ții noastre culturale și științifi
ce, generali.

Au luat parte tovarășii Ci 
Den-kuei, Ciao Țî-iang, Huan 
Hua, Ciang Iao-ci, Ciao Și, Iu 
Gean, Cen Ție, Sun Iou-iu și 
alte persoane care însoțesc pe 
tovarășul Ilua Kuo-fen în vizi
ta oficială de prietenie în țara 
noastră.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Pekin, Florea Du
mitrescu, și ambasadorul R. P. 
Chineze la București, Li Tin- 
ciuan.

în timpul dineului, desfășu
rat într-o ambianță de caldă 
prietenie tovărășească, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Hua Kuo-fen au rostit 
toasturi.

La încheierea toasturilor au 
fost intonate Imnul de Stat al 
Republicii Populare Chineze și 
Imnul de Stat al Republicii So
cialiste România.

Începerea convorbirilor oficiale 

între tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Hua Kuo-fen
(Urmare din pag. I)

prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, Ștefan Andrei, membra 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Vasi
le Mușat, secretar al C.C. al 
P.C.R., Vasile Pungan, membru 
al C.C. al P.C.R., ministru la 
Președinția Republicii Socialis
te România, șef al grupului de 
consilieri ai președintelui Re
publicii, Ion Avram, membru

al C.C. al P.C.R., ministrul in
dustriei construcțiilor de ma
șini, Ștefan Birlea, membru al 
C.C. al P.C.R., directorul cabi
netului secretarului general al 
partidului și președintelui Re
publicii, Florea Dumitrescu, 
membru al C.C. al P.C.R., am
basadorul României la Pekin, 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Ion Sțoian, adjunct al minis
trului comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale, Vasile Șandru, director în 
M.A.E.

Din partea chineză — tovară
șii Ci Den-kuei, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P. C. 
Chinez, vicepremier al Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
Ciao Țî-iang, membru supleant 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, prim-secretar al 
Comitetului provincial Siciuan 
al P.C. Chinez, Huan Hua, 
membru al C.C. al P.C. Chinez, 
ministrul afacerilor externe, 
Ciang Iao-ci, membru supleant 
al C.C. al P.C. Chinez, adjunct 
al șefului Cancelariei C.C. al 
P.C. Chinez, Ciao Șî, adjunct al

șefului secției pentru relații ex
terne a C.C. al P.C. Chinez, Iu 
Gean. adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, Cen Ție, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior. Sun Iou-iu, adjunct al 
ministrului la Ministerul Con
strucțiilor de Mașini nr. 1. Li 
Tin-ciuan, ambasadorul R.F. 
Chineze la București, Ho Feng- 
ci. activist la secția pentru re
lații externe a C.C. al P.C. Chi
nez, Iu Hung-liang. director ad
junct in M.A.E., Ceang Uen- 
ceng, director adjunct in Minis
terul Relațiilor Economice cu 
Străinătatea.

Toastul tovarășului Nicolae Ceausescu Toastul tovarășului Hua Kuo-fen
Stimate tovarășe Hua Kuo-fen, 
Stimați tovarăși chinezi, 
Tovarăși și prieteni.
Ne face o deosebită plăcere, 

stimate tovarășe Hua Kuo-fen 
și stimați tovarăși din delega
ția chineză, să vă avem ca oas- 
.peți ai țării noastre și vă adre- 
sez, cu acest prilej, un fierbin
te salut tovărășesc din partea 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, a Consi
liului de Stat și a Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
Jrecum și din partea mea per
sonal, împreună cu cele mai 
bune urări. (Aplauze).

Primirea caldă, prietenească 
cu care v-a întimpinat astăzi 
populația Capitalei patriei noas
tre — ca, dealtfel, manifestările 
de neuitat pe care poporul 
chinez ni le-a făcut in timpul 
vizitei noastre în frumoasa dum
neavoastră țară — au evidențiat, 
încă o dată, cu deosebită putere, 
că intre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Chineză, intre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist 
Chinez, intre popoarele țărilor 
noastre s-au statornicit și se 
dezvoltă profunde legături prie
tenești, de strinsă colaborare și 
solidaritate, intemeiate pe stimă 
și respect reciproc, pe principiile 
și idealurile socialismului și 
păcii. (Aplauze). Ne ex
primăm convingerea că Acor
dul de colaborare economi
că și tehnică pe termen lung, 
pe care l-am semnat împreună 
la Pekin, ca și noile înțelegeri 
la care vom ajunge in cursul 
acestei vizite, constituie un 
cadru larg de dezvoltare multi
laterală a raporturilor româno- 
chineze, in interesul accelerării 
construcției socialiste in cele 
două țări, al cauzei generale a 
socialismului, progresului și 
păcii.

în cursul vizitei veți putea 
cunoaște nemijlocit viața și 
preocupările poporului român, 
dorința sa de pace și colaborare, 
realizările obținute în înfăp
tuirea hotăririlor Congresului al 
XI-lea al partidului, a Progra
mului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism. în aceste zile întregul 
nostru popor se pregătește să 
sărbătorească cea de-a 34-a 
aniversare a victoriei insurecției 
naționale armate, antifasciste și 
antiimperialiste — moment de 
cotitură istorică ce a deschis 
calea transformării revoluționare 
a societății românești și edifică
rii noii orinduiri, a afirmării 
plenare a națiunii noastre socia
liste, liberă și independentă, 
deplin stăpînă pe destinele sale. 
Realizările obținute în această 
perioadă în dezvoltarea econo
miei, științei și culturii, în ridi
carea nivelului de trai și întă
rirea independenței țării sini o 
vie expresie a superiorității 
orinduiri! socialiste, a forței și 
puterii de creație a unui popor 
liber și stăpîn pe destinele sale, 
care își făurește viitorul așa cum 
dorește el.

Cunoaștem lupta revoluționară 
îndelungată a poporului chinez, 
•accesele sale pe calea socialis
mului. în cursul vizitei pe care 

am făcut-o în luna mai în China 
am constatat cu multă satisfacție 
uriașa activitate pe care el o des
fășoară, sub conducerea Parti
dului Comunist Chinez, in frunte 
cu tovarășul Hua Kuo-fen, emi
nent fiu al poporului chinez, 
pentru transpunerea în viață a 
hotăririlor Congresului al XI-lea, 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea economiei, a întregii so
cietăți, pentru edificarea cu 
succes a noii orinduiri. Cunoaș
tem și apreciem, de asemenea, 
roiul tot mai important pe care 
Republica Populară Chineză îl 
joacă pe arena mondială, in 
lupta împotriva politicii impe
rialiste, colonialiste și neocolo- 
nialiste, de dominație și asu
prire, pentru triumful cauzei 
păcii, libertății și independenței 
popoarelor. Comuniștii, întregul 
popor român se bucură sincer și 
vă felicită din toată inima pen
tru marile realizări pe care le 
obțineți in toate domeniile de 
activitate. Sintem conștienți că 
succesele Chinei populare — ca 
și realizările României și 
altor țări socialiste pe calea 
dezvoltării economice, tchnico- 
științifice și culturale, a ridicării 
nivelului general de viață și 
civilizație — reprezintă o contri
buție de seamă la sporirea 
prestigiului socialismului in 
lume, ia întărirea forțelor revo
luționare, democratice, antiim
perialiste, în lupta pentru liber
tate și independență, pentru 
progres social și pace. (Aplau
ze).

Dragi tovarăși și prieteni, 
îndeplinind cu succes, Progra

mul partidului de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, participăm, 
totodată, activ la viața interna
țională, ne aducem contribuția 
la soluționarea problemelor 
complexe cu care este confrun
tată omenirea contemporană. 
Pornim de la faptul că in lumea 
de azi se afirmă tot mai puter
nic voința popoarelor de a se 
dezvolta libere și independente, 
intr-un climat de pace și secu
ritate, se produc profunde 
mutații revoluționare, sociale și 
naționale, ca rezultat al luptei 
forțelor înaintate de pretutin
deni pentru lichidarea vechii 
politici imperialiste, de inegali
tate și asuprire, pentru promo
varea unor raporturi noi intre 
state, intemeiate pe deplină ega
litate și echitate. în același timp, 
asistăm la o ascuțire a contra
dicțiilor pe plan mondial, ca 
rezultat al intensificării tendin
țelor de reîmpărțire a zonelor 
de influență, al promovării poli
ticii de dominație in diferite 
părți ale lumii Aceste realități 
iac astăzi mai necesară ca ori- 
cind unirea eforturilor tuturor 
popoarelor, desfășurarea unor 
acțiuni ferme pentru diminuarea 
încordării și tensiunii din viața 
internațională, pentru abolirea 
politicii de forță și amestec în 
treburile interne ale altor state, 
pentru continuarea cursului spre 
destindere, colaborare și pace. 
(Aplauze).

Acționind in deplină concor
danță eu cerințele obiective ale 

vieții internaționale. România 
pune statornic, pe primul plan, 
in activitatea sa externă, dez
voltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare cu toate țările 
socialiste, întărește continuu so
lidaritatea cu țările in curs de 
dezvoltare, cu statele nealiniate, 
extinde raporturile economice, 
tehnico-științifice, culturale cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduire socială. Așe
zăm ferm la baza tuturor rela
țiilor noastre cu celelalte state 
principiile egalității în drepturi, 
respectului independenței și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și 
avantajului reciproc și milităm 
activ pentru generalizarea aces
tora în întreaga viață interna
țională.

In epoca pe care o trăim, apă
rarea și consolidarea indepen
denței naționale a tuturor 
popoarelor, dezvoltarea lor eco- 
nomico-socială, de sine stătă
toare. constituie o necesitate 
vitală a întregii dezvoltări mon
diale și de aceea facem totul 
pentru a contribui, împreună cu 
celelalte forțe înaintate ale lu
mii, la realizarea acestui măreț 
obiectiv al zilelor noastre. 
(Aplauze).

Deoarece din Europa au por
nit în acest secol țele două 
războaie mondiale, iar în pre
zent sint concentrate aici cele 
mai mari arsenale și efective 
militare cunoscute in istorie, 
sintem profund interesați în 
crearea unui climat de securitate 
Și pace pe acest continent. După 
rezultatele nesatisfăcătoare ale 
reuniunii de la Belgrad, apre
ciem că se impun inițiate acțiuni 
ferme pentru transpunerea con
cretă și unitară in viațit a pre
vederilor documentelor Confe
rinței general-europene de la 
Helsinki, precum și pentru pre
gătirea în bune condițiuni a 
viitoarei întilniri, din 1980, de 
la Madrid. Aceasta presupune 
intensificarea eforturilor pentru 
dezvoltarea unor largi și neîn
grădite relații economice, teh
nico-științifice, politice și cultu
rale intre toate statele europene 
și. în mod deosebit, trecerea la 
dezangajarea militară a conti
nentului.

Ne pronunțăm și acționăm 
ferm pentru soluționarea pe 
calea tratativelor a tuturor stă
rilor de incordare și litigiilor 
internaționale, pentru evitarea 
oricăror confruntări armate între 
state. Profund îngrijorați de 
situația din Orientul Mijlociu, 
sprijinim activ inițiativele în
dreptate spre instaurarea unei 
păci trainice și juste în această 
parte a lumii.

Acordăm o mare importanță 
lichidării subdezvoltării și ins
taurării unei noi ordini econo
mice internaționale pe care Ie 
considerăm o continuare directă 
a luptei împotriva imperialismu
lui și colonialismului. Conside
răm că eforturile proprii ale 
țărilor în curs de dezvoltare 
pentru accelerarea progresului 
economieo-social trebuie spriji
nite printr-o colaborare econo
mică echitabilă ne plan mondial, 
prin asigurarea accesului lor 
neîngrădit Ia cuceririle științei 
ți tehnologiei moderne.

România se pronunță cu hotă- 
rire pentru lichidarea rămășițe
lor colonialismului în Africa, 
condamnă cu tărie politica de 
apartheid și discriminare rasia
lă, iși afirmă solidaritatea activă 
cu lupta Frontului patriotic din 
Zimbabwe și a SWAPO din 
Namibia pentru eliberarea na
țională a acestor popoare.

O problemă de însemnătate 
vitală pentru destinele umanită
ții — căreia România îi âcordâ 
o atenție de prim ordin — este 
oprirea neintirziatâ a cursei 
înarmărilor, trecerea la măsuri 
practice de dezarmare și, în pri
mul rînd, de dezarmare nuclea
ră. Apreciem că sesiunea specia
lă a O.N.U. consacrată dezarmă
rii a reprezentat un pas impor
tant in abordarea intr-un mod 
nou a acestei probleme și că 
trebuie făcut totul pentru reali
zarea idealului popoarelor de a 
trăi într-o lume fără arme și 
fără războaie.

Considerăm că astăzi nici o 
problemă nu se mai poate solu
ționa doar de cîteva țări, că asi
gurarea păcii și securității mon
diale poate fi numai rodul 
luptei tuturor popoarelor, al 
participării active a tuturor sta
telor — fie ele mari, mijlocii sau 
mici — la viața internațională. în 
acest sens, acordăm o mare im
portanță întăririi rolului O.N.U., 
democratizării activității acestui 
forum mondial.

Partidul Comunist Român este 
hotărît să întărească continuu 
colaborarea și solidaritatea cu 
partidele comuniste și muncito
rești, cu alte partide ale clasei 
muncitoare, cu mișcările de eli
berare națională, cu organizațiile 
democratice, progresiste și anti
imperialiste de pretutindeni, în 
lupta împotriva imperialismului, 
pentru libertatea și indepen
dența popoarelor, pentru înțele
gere, colaborare și pace în lume. 
(Aplauze).

Dragi tovarăși și prieteni,
Cu convingerea că vizita pe 

care o faceți in țara noastră 
constituie un nou și important 
moment in impulsionarea rapor
turilor tradiționale de prietenie 
și colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Chineză, dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Chinez, doresc să dau 
glas, încă o dată, hotărîrii noas
tre de a asigura, prin eforturi 
comune, dezvoltarea continuă a 
acestor relații, în interesul am
belor popoare, al cauzei socialis
mului și păcii. (Aplauze).

Vă invit să toastăm : <
— pentru prietenia, colabo

rarea și solidaritatea dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre :

— pentru noi și tot mai mari 
realizări pe drumul prosperității 
și înfloririi Republicii Populare 
Chineze, al bunăstării și ferici
rii marelui popor chinez ;

— in sănătatea dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Hua 
Kuo-fen :

— in sănătatea celorlalți oas
peți chinezi ;

— In sănătatea dumneavoas
tră, a tuturor ! (Aplauze).

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși români din 
conducerea de partid și de stat,

Dragi tovarăși,
La invitația tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, intreprindem această 
vizită in România socialistă ani
mați de sentimente de mare 
bucurie. Primirea deosebit de 
călduroasă ce ne-a făcut-o 
populația Capitalei dumnea
voastră, cuvîntarea caldă, prie
tenească, rostită adineauri de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu au 
dat o vie expresie prieteniei 
sincere a Partidului Comunist 
Român și poporului român față 
de Partidul Comunist Chinez și 
poporul chinez. Pentru toate a- 
cestea, în numele Partidului 
Comunist Chinez, al guvernului 
chinez și al poporului chinez, 
cit și in numele meu personal, 
vă adresăm mulțumiri cordiale. 
(Anlauze).

Poporul român are o tradiție 
de luptă revoluționară îndelun
gată. Secole de-a rindul poporul 
român a dus o luptă îndirjită 
împotriva agresiunilor din afa
ră, pentru păstrarea indepen
denței și ființei naționale, pen
tru înfăptuirea unității statale. 
Peste cîteva zile, dumneavoas
tră veți sărbători măreața zi a 
poporului român — cea de-a 
34-a aniversare a insurecției ar
mate antifasciste de la 23 Au
gust, care a deschis o nouă eră 
în istoria poporului român. în 
scurgerea istoriei omenirii, 34 
de ani este o perioadă, desigur, 
foarte scurtă. Totuși, acești 34 
de ani au fost o perioadă de 
transformări radicale in istoria 
României. Poporul român, sub 
conducerea Partidului Comunist, 
a obținut rezultate strălucite în 
construcția și revoluția socialis
tă, transformînd România din- 
tr-o țară agrară nu prea dezvol
tată într-o țară industrial- 
agrară, eu o bază tehnico- 
materială modernă. Partidul 
Comunist Român, în frunte 
cu eminentul fiu al poporu
lui român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a elaborat, pe baza 
principiilor marxist-lcniniste și 
a trăsăturilor specifice ale pro
priei țări, orientarea de dezvol
tare independentă, de sine stă
tătoare și în ritm înalt a econo
miei naționale, obținind rezul
tate mari în dezvoltarea produc
ției și ridicarea nivelului de 
viață material și spiritual al 
poporului.

în ceea ce privește activitatea 
pe plan extern, România, apă- 
rînd cu fermitate independența 
națională și suveranitatea de 
stat, impotrivindu-se oricăror 
forme de ingerință in treburile 
interne ale altor țări, împotri- 
vindu-se politicii de forță și 

dictat, a imperialismului, a a- 
dus o contribuție pozitivă la 
cauza dreaptă a popoarelor lu
mii.

Astăzi, poporul român, strins 
unit in jurul Partidului Comu
nist, este angajat plenar în în
făptuirea cu succes a obiective
lor mărețe stabilite de Con
gresul al XI-lea și Conferința 
Națională. Vă urăm ca în noul 
marș istoric pe care l-ați sta
bilit să construiți patria dum
neavoastră soeialistă și mai bo
gată și mai prosperă. (A- 
plauze).

Poporul romăn are nevoie 
să-și construiască țara sa in 
pace. Poporul chinez are nevoie 
de un climat internațional de 
pace pentru a îndeplini sarcina 
sa istorică a celor patru moder
nizări. Toate popoarele lumii 
speră să trăiască în pace. To
tuși, realitatea aspră este con
trară aspirațiilor popoarelor. In 
Asia, Africa, America Datină și 
Europa, imperialismul, hege- 
monismul iși întinde pretutin
deni miinile. dedîndu-se necon
tenit la acțiuni de infiltrare, 
subminare, agresiune și expan
siune față de unele țări. O nouă 
dovadă in acest sens o consti
tuie evoluția din ultimele cîteva 
luni a situației din unele zone 
ale Orientului Mijlociu și Afri
cii. Așa cum a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu nu de mult, 
„se accentuează politica de re
împărțire a lumii în sfere de 
influență și dominație, vechea 
politică imperialistă, colonialis
tă, de forță și dictat, care ge
nerează incordare și pericole la 
adresa securității și păcii".

De la apariția sa in lume, 
imperialismul a dezlănțuit deja 
în zona Europei două războaie 
mondiale, care — îndeosebi al 
doilea război mondial — au 
pricinuit popoarelor lumii, mai 
cu scamă popoarelor europene, 
calamități fără precedent. De 
aceea poate fi înțeleasă întru 
totul prețuirea de care se 
bucură pacea pretutindeni la 
popoarele europene. Astăzi, Eu
ropa a devenit din nou un obiect 
important pe care și-l dispută 
unele mari puteri, ce încearcă 
să domine globul pămîntesc. 
Confruntate cu pericolul unui 
nou război, popoarele devin 
din ce in ce mai conștiente, se 
ridică la luptă pe diferite pla
nuri împotriva forțelor războiu
lui. Noi sintem ferm împotriva 
declanșării războiului de către 
aceste forțe. însă, dacă acestea 
țin cu tot dinadinsul să impună 
popoarelor războiul, nouă nu 

ne este teamă. Noi, comu
niștii, sintem optimiști re
voluționari. Noi privim spre vi
itor plini de încredere. Forțele 
care cindva visau să înteme
ieze un imperiu mondial s-au 
prefăcut de mult în pulbere 
sub pumnul de fier al popoa
relor ; astăzi, acei stăpiniți de 
ginduri zadarnice de a domina 
lumea, deși pentru o vreme se 
pot deda la nebunii, totuși în 
cele din urmă nu vor putea 
nicidecum să aibă altă soartă. 
Victoria aparține in mod ine
xorabil popoarelor ce îndrăz
nesc să lupte. Aceasta este dia
lectica istoriei. (Aplauze).

Dragi tovarăși,
Se împlinesc în curînd doi 

ani de cind poporul chinez, sub 
conducerea Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Chi
nez, a zdrobit banda antiparti
nică „grupul celor patru". De-a 
lungul acestor doi ani, situația 
din țara noastră a evoluat in 
mod constant bine, chiar mai 
bine decit prevedeam. întregul 
popor, plin de insuflețire. a pus 
plenar in valoare spiritul activ 
socialist. în dezvoltarea indus
triei, agriculturii, finanțelor și 
comerțului, in dezvoltarea știin
ței, învățămintului și culturii 
am obținut progrese remarca
bile. Am convocat Congresul al 
XI-lea al partidului și a V-a 
legislatură a Adunării Repre
zentanților Populari, am stabilit 
linia și sarcinile generale ale 
partidului și întregului popor, 
in noua perioadă, am elaborat 
Programul decenal de dezvol
tare a economiei naționale și 
Programul național de dezvol
tare a științei și tehnicii.

Preluînd voința marelui con
ducător, președintele Mao Tze- 
dun, și a apropiatului său tova
răș de luptă, premierul Ciu En- 
lai, poporul chinez s-a angajat 
intr-un nou „marș lung", vi- 
zind ca în acest secol să trans
forme patria noastră într-o 
țară socialistă puternică, cu 
agricultură, industrie, capaci
tate de apărare, știință și teh
nică moderne. Evident, reali
zarea acestui obiectiv nu este 
foarte ușoară, insă prin efortu
rile și lupta noastră temeinice 
acest obiectiv poate fi pe deplin 
atins. Avem încredere că, bi- 
zuindu-ne in primul rind pe 
propriile forțe și invățind tot
odată, din întreaga experiență 
înaintată din străinătate, vom 
putea ca în timpul prevăzut să 
îndeplinim cu succes aceas
tă misiune istorică măreață. 
(Aplauze).

între cele două țări socia
liste — China și România — 
există relații foarte bune. 
Destinul comun — prin agresiu
nea și asuprirea pe care le-au 
suferit vreme îndelungată în 
trecut — a făcut ca popoarele 
noastre să manifeste interes re
ciproc și să se încurajeze re
ciproc in lupta pentru obține
rea eliberării. Astăzi, obiecti
vele comune — apărarea inde
pendenței și suveranității și 
construirea socialismului — ne 
unesc și mai strins. Noi susți
nem principiile marxism-leni- 
nismului și internaționalismului 
proletar și desfășurăm revolu
ția și construcția in mod inde
pendent, de sine stătător, po
trivit situației concrete din 
propria țară. în relațiile inter
statale, noi respectăm cu stric
tețe cele cinci principii ale 
coexistenței pașnice. De mai 
mulți ani, s-a dezvoltat in di
ferite domenii cooperarea prie
tenească dintre noi, ceea ce ne 
produce satisfacții. (Aplauze).

în mai, anul acesta, tovară
șul Nicolae Ceaușescu ne-a vi
zitat din nou țara și a adus o 
contribuție importantă la Întă
rirea și mai mult a ințelegerii 
reciproce și prieteniei dintre 
noi, la impulsionarea dezvoltă
rii cooperării tehnico-econo- 
mice bilaterale. Nutrim încre
derea. de asemenea, că prin 
vizita noastră în țara dumnea
voastră, prin eforturi comune, 
in mod sigur vom da un nou 
imbold relațiilor bilaterale de 
colaborare prietenească în do
meniile politic, economic și teh- 
nico-științific, vom intări și mai 
mult prietenia revoluționară 
dintre partidele și țările noas
tre, dintre popoarele chinez și 
român. (Aplauze).

Propun să toastăm :
— pentru prietenia revolu

ționară și solidaritatea mili
tantă dintre partidele și țările 
noastre, dintre popoarele chi
nez și român;

— pentru prosperitatea și În
florirea Republicii Socialiste 
România, pentru fericirea po
porului român ;

— în sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu ;

— in sănătatea tovarășului 
Manea Mănescu;

— in sănătatea celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat a României ;

— în sănătatea tovarășilor 
prezenți I (Aplauze).
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ȘANTIERELE MUNCII Brigadier—un mod de a fi
PATRIOTICE ' a --- ---------------------—-------------------------

LA ORA BILANȚULUI i in lima Intii a munca pentru țară

Fapte și tineri din cronica 
fierbinte a întrecerii

ÎNALT SPIRIT GOSPODĂRESC
„Folosirea eficientă a resurselor naturale și materiale — 

îndatorire patriotică a fiecărui utecist", o inițiativă cu puter
nice valențe educative. Generalizind-o la toate locurile de 
muncă, organizațiile U.T.C. de la „întreprinderea de scule" 
— Rișnov, „6 Martie" — Zărnești, I.U.C. Făgăraș. „Electro- 
precizia" — Săcele, întreprinderea mecanică — Codlea și În
treprinderea de unelte și scule — Brașov, vor raporta la 23 
August că tinerii au economisit peste 500 000 lei. La Combi
natul chimic Făgăraș, trei echipe de tineri pot fi intilnite 
după orele de program în diferite locuri de muncă, conti- 
nuindu-și activitatea. Ele s-au angajat să realizeze pină la 
23 August 500 de ore de muncă patriotică in sprijinul pro
ducției. La întreținerea instalației de amoniac tinerii vor 
executa lucrări in valoare de circa 15 000 lei.

RECORDURILE ARĂDENILOR
Peste 6 000 de tineri vor realiza in cadrul „Săptămînilor 

record" în întreprinderile arădene. transporturi, construcții 
și sfera serviciilor o producție suplimentară in valoare 
de peste 1 milion lei. 15 000 de tineri sint antrenați in 
acțiunile de muncă patriotică în investiții și agricultură. La 
Fabrica de sticlă din Beiu, 200 de noi sortimente vor purta 
și semnăturile tinerilor. Tot in cinstea zilei de 23 August, 
un colectiv format din 30 de tineri de la I.F.E.R. Șepreuș au 
inițiat o acțiune de confecționare suplimentară a 200 de co
șuri artizanale pentru beneficiarii externi. In bilanțul co
lectivului de muncă de la întreprinderea „Tricoul roșu" din 
Arad sint înscrise anul acesta 10 milioane confecții tricotaje, 
pentru aproape jumătate din populația țării. 90 la sută din 
realizatorii acestui succes sint tineri.

CEA MAI MARE PRODUCȚIE FIZICĂ
In prima jumătate a acestei luni, colectivele de oameni ai 

muncii din județul Dîmbovița au realizat, suplimentar, cea 
mai mare producție fizică din acest cincinal. Ele au dat 
peste plan economiei naționale 15 000 tone oțel și laminate, 
strunguri și mașini-unelte, 5 000 tone cărbune energetic, ci
ment și alte materiale de construcții cu care se pot realiza 
3 000 de apartamente, 130 000 mp țesături, frigidere, mobilă 
și alte bunuri însumînd circa 200 milioane lei. Colectivele 
unităților economice din Tîrgoviștc, Găești și Fienl și-au 
realizat integral angajamentele luate în cinstea zilei de 23 
August.

J SUCCESELE MINERILOR
Colectivul minei Tellue întimpină ziua de 23 August cu o 

producție suplimentară de 20 000 tone minereu de fier. Suc
ces obținut pe baza creșterii randamentului în abataje și 
galerii, sporirea gradului de mecanizare a lucrărilor din sub
teran și utilizarea judicioasă a mașinilor și instalațiilor.

PLANUL ECONOMIC ANUAL ÎNDEPLINIT
Tinerii din orașul Comănesti raportează în cinstea zilei de 

23 August un succes deosebit : planul economic anual la ac
țiunile finanțate a fost îndeplinit în procent de 110 Ia sută 
și la cele nefinanțate de 102 la sută. Un număr mare de 
tineri se află in prezent pe șantierele de muncă patriotică 
deschise în zona orașului și pe șantierul local de la serele 
Comănești.

„ÎN FIECARE SCHIMB, 
PRODUCȚII SUPLIMENTARE"

Muncind sub această deviză, sondorii Schelei de extracție 
Berea — jud. Buzău, au livrat rafinăriilor peste sarcinile de 
plan la zi țiței și gaze de sondă cu care se pot obține 18 000 
tone derivate. Forestierii din zona Nehoiu au depășit pro
ducția fizică cu peste 1200 mc cherestea, mobilier și alte 
produse in valoare de circa 3 milioane lei. La rindul lor, 
tinerii buzoieni au trimis turnătoriilor țării un tren cu peste 
250 tone deșeuri feroase colectate prin muncă patriotică.

CALITATE Șl EFICIENȚĂ

Peste 7 000 de muncitori, ingineri și tehnicieni din între
prinderile județului Satu Mare întimpină aniversarea elibe
rării patriei cu succese în modernizarea proceselor tehnolo
gice. Din cele 527 studii efectuate anul acesta, au fost apli
cate peste 300 care au determinat sporirea producției și 
beneficiilor cu 4,2 milioane lei. Alte studii au vizat reduce
rea importului prin asimilarea unor piese de schimb și utili
zarea unor materiale indigene.S-au obținut astfel economii 
care depășesc 2 milioane lei valută. DesfășurincI larg între
cerea socialistă, tinerii și-au asumat noi angajamente. Aflăm 
de la comitetul județean al U.T.C. că Organizația U.T.C. de 
la întreprinderea de sticlărie „Victoria muncii" din Poiana 
Codrului a inițiat un concurs de creație a produselor noi Ia 
care au participat 27 de tineri. Locul I a revenit lui Loghin 
Savu. Tinerii de la C.P.L. raportează luna aceasta peste plan 
5 garnituri de mobilă S.M. 7, și o garnitură „Paris" realizată 
din materiale economisite. In secția scaune se finalizează 10 
garnituri de banchete pentru hol pe care tinerii le-au lucrat 
in afara orelor de program.

AUGUST SĂRBĂTORESC, ANOTIMP AL BĂR

BĂȚIEI Șl BUCURIEI NOASTRE, CLIPĂ DECISIVĂ 

ÎN DESTINUL PATRIEI ÎN CARE ISTORIA A ROSTIT 

ADEVĂRUL Șl A FĂCUT DREPTATEA. AUGUST,

CĂRUIA OAMENII MUNCII DE PE TOATĂ ÎN
TINDEREA TĂRII îl PREGĂTESC ÎN FIECARE AN 
CUNUNI DE IZBÎNZI. BRIGADIERII - CEI MAI 
TINERI CONSTRUCTORI DE PE ȘANTIERELE TĂRII 
- îl ADUC Șl DE DATA ACEASTA REZULTATELE

MUNCII Șl CREAȚIEI LOR, ALE TINEREȚII Șl RE

CUNOȘTINȚEI PROFUNDE, PE CARE CU ALEASĂ 

MÎNDRIE Șl MODESTIE LE AȘAZĂ LA TEMELIA 

BOGĂȚIILOR Șl FRUMUSEȚILOR PATRIEI.

.Mp®

realiza pină la finele acestui an lucrări în

55 282 000 lei • Mai multe 
Cluj, Vîlcea, Caraș-Severin și 
in cinstea zilei de 23 August, 
de ani de la constituirea 
prin adunări festive ale bri-

• Pe ansamblul organizației Uniunii Tineretului Comunist s-au realizat in primele 
7 luni acțiuni finanțate de muncă patriotică in valoare de 
organizații județene de tineret - printre care Prahova, Arad, 
municipiul București - raportează deja îndeplinirea integrală, 
a angajamentelor lor anuale • Cu prilejul aniversării o 30 
primelor șantiere naționale ale tineretului, eveniment marcat 
gadierilor din toate județele, organizațiile U.T.C. și-au majorat angajamentul pe acest an 
cu patru milioane lei la lucrările finanțate și cu 280 milioane lei la cele nefinanțate • 
In această vară funcționează in întreaga țară peste 2 650 tabere locale de muncă patrio
tică la care participă peste 1,5 milioane de tineri care vor efectua lucrări in valoare de circa 2 
miliarde lei • Pe cele trei mari șantiere naționale ale tineretului - Canalul Dunărea - 
Marea Neagră, combinatul minier Oltenia - Gorj și sistemul de irigații Nedeia - Măceșu 
- lucrează aproape 16 mii de tineri care vor 
valoare de 450 milioane lei.

Un munte cit Măcinul, 
în valoare de peste 305 milioane lei

Angajamentele
și echivalentul lor în fapte

X ■

Cu fiecare mușcătură a cu
pei excavatoarelor din argila 
solului arid se apropie ora in
ti Inirii celor două mari ape ale 
țării. Deocamdată pină atunci 
mai este însă mult de lucru, dar 
marea magistrală navigabilă 
care va uni Dunărea cu Ma
rea, . ca o axă prin inima Do- 
brogei însetate, capătă contu
rul monumentalității sale. De 
la începutul lucrărilor și pină 
acum, într-un singur an, pe 
tronsonul celor 10 km de ca
nal preluat în execuție de 
Uniunea Tineretului Comunist, 
brigadierii au excavat 6,5 mi
lioane mc de pămint, un munte 
cît muntele Măcinului. Conta
bilii și economiștii țin evidențe 
clare : valoarea lucrărilor efec
tuate în această perioadă pe 
șantierul național al tineretu
lui se ridică la peste 305 mi
lioane lei. în ea se reflectă, ea 
in oglinda de cristal a Dunării, 
faptele temerare de muncă ale 
celor 800 de tineri mecanici de 
utilaje și șoferi, — veniți aici 
la chemarea organizației U.T.C. 
din întreprinderi și de pe șan
tiere din toate județele — și nu 
mai puțin ale elevilor și stu
denților de la liceele și facul
tățile de specialitate care își 
efectuează aici o parte din 
practica în producție. Au tre
cut pină acum, pe șantier, lă- 
sînd mărturie a prezenței lor 
lucrări dintre cele mai diverse
— de la reparații tehnice com
plicate de utilaje pină la talu- 
zări simple și nivelări de teren
— mai bine de 4 500 de elevi 
și studenți. Acum, în acest au
gust fierbinte, înălțător prin 

elanul și virtuțile poporului 
care-1 sărbătorește. lucrează 
alături de brigadierii califi
cați. 2 000 de elevi și studenți : 
de la liceul industrial al Uzine
lor de autocamioane din Bra
șov, de la liceul industrial al 
întreprinderii de piese auto Si
biu, de la alte licee din Cluj- 
Napoca și Brăila, de la Facul
tatea de studii economice din 
Cluj-Napoca etc.

I-am văzut la muncă în pa
sionanta întrecere pentru ciș- 
tigarea titlului de brigadă frun-
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tașă. Seria anterioară, înche
iată la 31 mai, a fost cîștigată 
de brigăzile „Mureșul", „Gor- 
jul“ și „Medgidia". Dar care 
dintre cele 38 de brigăzi ac
tuale se vor situa pe primele 
locuri încă nu se știe pină la 
sfîrșitul lunii cind se va face 
bilanțul. Cu certitudine însă 
fiecare se va reîntoarce de aici 
cu sentimentul și conștiința pa
triotică de a fi contribuit după 
puterile lor tinerești Ia edifi
carea unuia dintre cele mai 
spectaculoase obiective de in
vestiții ale acestui cincinal. Ei 
vor fi schimbați la 1 septem
brie de o nouă serie de 1 700 de 
elevi și studenți. Apoi, alte și 
alte serii pentru ca la inaugu
rarea canalului zeci de mii de 
tineri să poată spune cu min- 

drie : „acolo am muncit și am 
învățat și eu". Pentru că Șan
tierul național al tineretului 
este mai presus de toate o 
înaltă școală de educație mun
citorească, de formare spiri
tuală și profesională a cadre
lor tinere, in care munca efec
tivă, în atelierele mecanice sau 
pe traseul canalului este ar
monios și chibzuit împletită cu 
activitățile educative, cultural- 
artistice și sportive. Dar și în 
sens propriu șantierul este o 
școală autentică, pentru că aici 
s-au calificat pînă acum, au do- 
bindit o meserie valoroasă peste 
2 500 de tineri în 12 speciali
tăți. Am dorit să stau de vorbă 
cu Cițiva dintre ei, in răgazul 
repaosului de masă și coman
dantul șantierului național, to
varășul Ioan Popa, mi-i reco
mandă pe Cîțiva dintre „cei 
mai buni conducători auto din 
țară", cum se exprimă el. Și 
nu cred că exagerează cu ni
mic : Cornel Varvara, Mircea 
Conuț, Aurel Lelea, Grigor Bo- 
toș, Kiss Ioan, Vaslle Bote
zata, Constantin Necula. Au 
chipurile puternic bronzate și 
străluminate de bucuria suc
cesului lor. „Ne-am depășit în 
cinstea zilei de 23 August cu 
30—35 la sută normele de pror 
ducție". își condensează ei în- 
tr-o propoziție tot ce-ar putea 
spune despre dragostea și con
știința cu care muncesc, con
struind canalul și edifieîndu-se 
pe ei înșiși ca oameni și con
structori temerari.

ROMULUS LAL

Rovinarl, august 1978.
O vară fierbinte, a cărei tem

peratură se măsoară aici nu in 
grade, ci în metri cubi de pă
mint excavați, in kilometri de 
drum trasați printre păienjeni
șul benzilor transportoare, în 
lucrări de construcție și utilaje 
reparate și întreținute, în nu
meroase amenajări la între
prinderile miniere și coloniile 
din bazinul carbonifer al Olte
niei etc. Pentru că cei aproape 
3 500 de brigadieri de pe Șan
tierul național al tineretului 
— Combinatul minier „Oltenia" 
sînt angajați în cea mai aprinsă 
întrecere utecistă. conștienți că 
roadele muncii lor vor fi cu 
atît mai utile țării, cu cit vor fi 
„culese" mai din vreme.

Croindu-și drum spre inima 
de cărbune a Rovinarilor, tine
rii brigadieri care acționează 
în carierele Beterega și Tisma- 
na sînt hotărîți să excaveze 
pină la 23 August peste 700 000 
m.c. de pămint. „Este intr-ade
văr un mare efort, ne spune 
subinginerul Nicolae Paceares- 
cu, dar tinerii brigadieri sînt pre
gătiți să-și îndeplinească cu 
orice preț angajamentul. în a- 
ceste zile, s-a lucrat cu o me
die zilnică de 15 000 mc., ti
vind condiții ca în perioada 
premergătoare marii noastre 
sărbători naționale să atingem 
și chiar să depășim 20 000 mc". 
Încrederea tînărului șef de șan
tier este susținută de munca 
entuziastă, desfășurată la para
metrii celei mai înalte calități, 
a excavatoriștilor Carol Bodor, 
Alexandru Sandu, a buldoze- 
riștilor Ion Dancoș, Tibi Gali, 
a șoferilor Viorel Asavei, Gheor- 

ghe Neagu, Floarea Popescu, 
Silvia Răclă, a mecanicului Ia- 
cob Ieremia și a tuturor ce
lorlalți aproape 500 de tineri 
muncitori calificați, veniți aici, 
în Gorj, să se alinieze efortului 
minerilor de a pregăti „pîinea" 
de fiecare zi a termocentralelor 
Ișalnița. Rogojelu și Turceni.

Alături de ei, sprijinind lu
crările de organizare (construc
ția sau extinderea de grupuri 
sociale, asfaltarea platformelor 
tehnologice, amenajarea spa
țiilor verzi etc.), acționează, cu

Șantierul 
național Combinatul 

minier „Oltenia77
aceeași înaltă răspundere, ele
vii brigadieri gorjeni.

în apropiere, în cariera Girla, 
de unde benzile poartă neîn
trerupt cărbunele spre termo
centrală, 70 de studenți și elevi 
timișoreni asigură buna func
ționare a acestor utilaje prin 
înlăturarea sterilului căzut ală
turi. Operațiunea nu este deloc 
simplă. Sterilul pietrificat tre
buie dizlocat de sub benzi cu 
tirnăcoape și încărcat apoi în 
mașini. Fiecare brigadier are o 
normă de 1,5 mc pe zi. Și 
fiecare depășește acest barem. 
Pînă în prezent, ei au realizat 
un volum de peste 2 500 m.c.,
propunindu-și să depășească cu 
cel puțin 100 m.c. planul acestei 
decade. In tabăra de la Rovi- 
nari s-au înălțat deja 7 barăci, 

ceea ce înseamnă că brigadierii 
arădeni, brăileni, sibieni, mu
reșeni, ieșeni și ceilalți au do- 
bindit suficientă pricepere pen
tru a construi viitoarea colonie 
a tineretului.

Și dacă studenții și elevii 
clujeni, aflați în bazinul Motru, 
raportează construcția casei 
troliului, a atelierelor meca
nic, de sudură și reparat lămpi 
de gaz, concentrindu-și acum 
toate forțele la terminarea unei 
platforme de betpn în suprafață 
de 1 000 mp, iar cei din Bra
șov au ridicat ritmul de pregă
tire a rolelor pentru benzi 
transportoare pînă la peste 400 
pe zi, dacă viitorii ingineri mi
neri din brigada Petroșani sint 
coautori ai șarjelor de cărbune 
peste plan, etc. înseamnă că 
tinerii din tabăra de muncă de 
la Motru au toate șansele să 
se numere printre fruntași. Așa 
cum ne informa tovarășul Ilie1 
Răuțescu, comandantul Șantie
rului național al tineretului, , 
Combinatul minier „Oltenia", 
evidența la zi a lucrărilor înre
gistrează rezultate bune obți
nute de către toate brigăzile, o 
încadrare a tuturor brigadieri
lor în normele de disciplină a 
muncii o participare plenară la 
activitățile politico-educative or
ganizate, făcind din prezența 
lor, aici, încă un prilej de a-și 
manifesta recunoștința față de 
partid pentru încrederea șt 
condițiile de afirmare acordate 
tinerei generații ca factor ac
tiv la edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

V. RAVESCU
Fotografii de VASILE RANGA

REPORTAJUL NOSTRU OMAGIU ȚĂRII 1N SĂRBĂTOARE
Oameni și Cărbune. O ima

gine ce se repetă, zi de zi, de 
aproape 200 de ani — din 
străfundurile pămintului sint 
scoase la lumina soarelui „dia
mantele negre" de Anina. Da, 
este suficient să amintești nu
mele acestei localități și vei re
trăi ora de geografie a cărbuni
lor superiori din România. La 
Anina se găsește cel mai bun 
cărbune din țară, cărbunele ne
cesar oțelăriilor Reșiței. Desi
gur, este greu să faci compara
ție intre modul de extracție a 
cărbunelui de pină acum 34 de 
ani și cel prezent. Nu mă vot 
referi lă noile metode moder
ne de extracție. Este suficient 
să amintesc doar de cîteva din 
cele mai recente recorduri ale 
minerilor din Anina, recorduri 
care vorbesc atît despre aceste 
metode, cit și despre oamenii 
minunafi ai acestei așezări. La 
sfirșitul lupii iunie, brigada lui 
Eleodor Stroescu a realizat un 
record național — 80 metri li
niari de galerie dublă. O lună 
mal tirziu, cei 15 oameni din 
brigada condusă de Petru Un- 
gureanu au ridicat producția de 
la 3.6 tone pe post la 7 tone, 
în aceleași condiții de lucru. 
Un alt record național... Nu pu
tem să nu amintim și brigăzile 
lui Paul Violescu, Ion Cătană, 
Ion Rusu, in marea lor majori
tate alcătuite din tineri, ale Că
ror eforturi se regăsesc in im
portantele depășiri de plan cu 

Care minerii întimpină marea 
sărbătoare națională a poporu
lui român — 18 000 tone de 
cărbune brut și 15 000 tone 
huilă netă. Și poate că aici ar 
trebui să ne oprim, fără a 
adăuga alte amănunte despre 
Anina cărbunelui. Dar acum 
Anina nu mai este numai ora
șul minerilor.

Destinul acestui oraș, al oa
menilor săi minunați a început 

Anina-orașul
cărbunelui și electricității

să se schimbe intr-un ritm 
alert: in 1976 s-a hotărit Con
struirea in apropierea locali
tății a termocentralei pe bază 
de șisturi bituminoase, cu o 
putere inștalată de 990 MW. Ce 
înseamnă acest obiectiv ?

...Mai intii. construcția pro- 
priu-zisă. Pentru ca oamenii să 
ridice noua cetate a luminii a 
fost, necesar să fie mutat un 
munte... Virful Crivina nu mai, 
există. Mai sint de excavat din 
el doar 350 000 mc și apoi va 
incepe turnarea fundației. For

fota șantierului este greu de 
descris. Ca să poți sta de vorbă 
cu cîțiva din mulții tineri nu 
ai la dispoziție decit foarte pu
ține momente. Acele momente 
de răgaz cind de pe frunte se 
șterge sudoarea... Buldozeriștii 
Nicolae Rădulea și Ion Popo- 
vici nu au decit 23 de ani, dar 
la această frumoasă virstă sint 
enumerați la capitolul celor mai 
harnici. Ion Ignat și Ion Gheor- 

ghe, alți doi tineri destoinici ai 
șantierului, au transportat, în 
bena giganticelor mașini pe care 
le condtlc, o parte din muntele 
Crivina...

...Urmează apoi strămutarea 
orașului Anina. Fiind situat 
tocmai pe zăcământul de șis
turi bituminoase, localitatea va 
fi mutată. Noul amplasament se 
află pe dealul Colonovăț. Schița 
de sistematizare a fost deja 
aprobată. Despre cum va arăta 
noul oraș ne-a vorbit pri
marul Tudor Istrate : „Dacă 

în prezent Anina are 14' mii 
de locuitori, pină in anul 1985 
numărul acestora va fi de pes
te 20 000. Și numărul locuri
lor de muncă se va dubla. Noua 
localitate, pe care noi o vom 
ridica, va fi construită în te
rase. Vom înălța un mare nu
măr de blocuri, însumînd peste 
3 000 de apartamente, un nou 
centru civic, case de cultură, 
spital, unități comerciale, școli, 

parcuri. Se va repeta, spunem 
noi, istoria orașului Orșova. Va 
fi greu, chiar foarte greu, dar 
cunoscindu-i pe oamenii ora
șului sint sigur că vom reuși..."

Anina va fi un oraș tinăr, 
locuit de tineri. In paralel cu 
construcția termocentralei și 
strămutarea orașului vor tre
bui formați și oamenii pentru 
noile meserii ale Aninei. Pen
tru că. dincolo de cărbune cind 
se va scrie de acum înainte des
pre această așezare, un alt atri
but va fi obligatoriu — electri

citate. Copiii minerilor învață o 
nouă meserie — de energeti- 
cian. „Avind in vedere pune
rea in funcțiune a noului obiec
tiv — ne spunea Ilie Giura, 
secretarul Comitetului orășenesc 
U.T.C. — in cadrul Liceului mi
nier au fost create două clase 
de electroenergeticieni. Un nu
măr de 60 de tineri descifrează 
deja tainele acestei frumoase 
meserii. Alți 60 de tineri. în ca
drul unor cursuri de calificare, 
învață meseriile de sudor, in
stalator și buldozerist. Deci, noi 
meserii pentru fiii minerilor...".

Istoria nouă a orașului Ani
na se scrie deja. Cu brațe ti
nere și curajoase, cu minte 
ageră, cutezătoare. Acestor oa
meni minunați li se vor cere 
eforturi multe și grele... „Ca să 
vă dați seama mai exact ce 
înseamnă această termocentrală 
— a ținut să ne precizeze tovară
șul Ion Văcaru. directorul În
treprinderii miniere Anina — 
voi apela la o comparație. Cea 
mai mare piramidă construită 
de egipteni are 3 milioane mc 
Anual, noi vom excava de pe 
Tilva Zinei și Cariera I — 
Vest peste 12 milioane mc de 
șisturi și vom decoperta 20 mi
lioane de steril. Mai mult deci, 
de 7 piramide ale lui Keops...

Anina de azi — orașul cărbu
nelui. Anina de mâine — orașul 
cărbunelui și electricității...

ION D. CUCU

„Biruitoare flamură de august"
Sub genericul Biruitoare fla

mură de august. în județul 
Ilfov se desfășoară, zilele aces
tea. ample manifestări politico- 
ideologice și cultural-educative 
de masă, consacrate marii săr
bători a poporului nostru. La 
casele de cultură din Giurgiu 
și Urziceni, căminele culturale 
din Florești, Stoenești, Fun- 
dulea. Mînăstirea, Budești, Vi
dra. Comawa, Bolintin Vale și 
altele au fost organizate expu
neri, simpozioane și momente 
evocatoare pe tema „23 August, 
filă de glorioasă epopee în is
toria poporului român", urmate

FESTIV AL-CONCURS 
DE MUZICĂ UȘOARĂ

Pe malul lacului, in teatrul 
de vară înconjurat de plopi și 
saleimi, in binemeritata răcoare 
a serilor după văpaia unor zile 
mai mult decit dogoritoare, s-a 
desfășurat festivalul-concurs de 
muzică ușoară românească Tro
feul Amara 1978.

Organizat de i Comitetul de 
cultură și educație socialistă al 
județului Ialomița și Comitetul 
județean al U.T.C. in colaborare 
cu Uniunea scriitorilor din Re

de programe artistice, la care 
au luat parte zeci de mii de 
oameni ai muncii.

Cenaclurile literare din co
munele Fundulea, Snagov, Că
lugăreai, Frățești, Găiseni și 
altele, au organizat întilniri ale 
poeților locali cu colectivele de 
oameni ai muncii, urmate de 
recitaluri de poezie patriotică. 
Membri ai cenaclului revistei 
„Flacăra" au prezentat un am
plu program de poezie patrio
tică consacrată măreței sărbă
tori de la „23 August" in comu
na Periș.

publica Socialistă România, con
cursul a oferit prilejul celor 27 
de concurenți reprezentind 17 
județe să demonstreze in fața 
unui public mai mult decit nu
meros că o virtute esențială a 
muzicii ușoare este larga ei 
audiență. Bineînțeles, nu au 
lipsit recitalurile. Dacă Olimpia 
Panciu și Mihai Constantinescu, 
intonind melodii ale popularului 
Marius Țeicu, au însemnat exu
beranță și antren, in schimb mu

zica tinără interpretată de Mir
cea Vintilă s-a remarcat prin 
sentimentul de puritate a rosti
rii pe care numai emoția au
tentică îl poate aduce.

Majoritatea concurenților au 
fost laureați ai primei ediții a 
Festivalului Național „Cintarea 
României", mai ales ciștigători 
ai fazelor județene și interju- 
dețene.

In seara a patra juriul a a- 
cordat zece premii. Laureații 
sint : Purtau Angela, desenatoa
re tehnică la întreprinderea me
canică din orașul Dr. Petru 
Groza, județul Bihor, mențiune, 
Burcă Mariana, elevă a Liceului 
„Panait Istrati" din Brăila, pre
miul tinereții, Micu Boțea Petru, 
muncitor la1 Combinatul de in
dustrie chimică din Slobozia, ju
dețul Ialomița, premiul Comite
tului județean al sindicatelor, 
Cioboată Florentina, muncitoare 
la Combinatul siderurgic Galați, 
premiul II, Ion Camelia, asis
tent medical. Sanepid Constan
ța. premiul I.

Trofeul Amara — 1978, a fost 
acordat surorilor Tatiana Pe
trescu, învățătoare la Codlea șl 
Cristina Petrescu, elevă a Li
ceului pedagogic din Brașov. 
In ansamblu, concursul de la 
Amara a reprezentat un succes 
al muzicii ușoare, un omagiu 
adus patriei, tinerilor.

ȘERBAN CODREA
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Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU. a adresat Excelentei Sale General SUHARTO, 
președintele Republicii Indonezia, următoarea telegramă :

Cu ocazia celei de-a 33-a aniversări a proclamării independenței 
Republicii Indonezia, in numele poporului român și al meu perso
nal, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate 
și fericire, iar poporului prieten indonezian multă prosperitate și 
pace.

Exprim convingerea că relațiile româno-indoneziene se vor 
dezvolta tot mai mult în interesul popoarelor noastre, spre binele 
cauzei păcii, înțelegerii și colaborării in Întreaga lume.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU. a adresat Excelenței Sale EL HAD.I OMAR BONGO, 
președintele Republicii Gaboneze, următoarea telegramă :

Cu ocazia celei de-a XVIII-a aniversări a proclamării indepen
denței Republicji Gaboneze, am deosebita plăcere de a vă adresa 
calde felicitări, impreună cu cele mai bune urări de fericire 
personală și de prosperitate pentru poporul gabonez prieten.

în spiritul convorbirilor avute împreună la București, îmi 
exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre se vor dezvolta și mai mult in viitor, spre 
binele popoarelor noastre, al păcii și înțelegerii internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Indiei, N. SANJIVA 
REDDY, următoarea telegramă :

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru amabilul mesaj de con
doleanțe în legătură cu pierderile de vieți omenești și bunuri ma
teriale cauzate de puternicele inundații din țara mea.

Sîntem profund mișcați de solicitudinea dumneavoastră.

Miercuri, la Ambasada R.D. 
Germane din București, a avut 
loc o conferință de presă, orga
nizată cu prilejul apropiatei e- 
diții de toamnă a Tirgului in
ternațional de la Leipzig, care 
va avea loc intre 3—10 septem
brie.

Desfășurată sub deviza „Pen
tru comerț mondial și progres 
tehnic", noua ediție a tradițio
nalului tirg va întruni firme din 
50 de țări ale lumii, care vor 
expune cele mai reprezentative 
produse din diferite ramuri e- 
conomice.

Aflată la a 26-a participare, 
țara noastră va fi reprezentată 
la această reuniune economică 
internațională de 15 întreprin
deri de comerț exterior, care vor 
expune produse chimice, mașini 
pentru industria textilă, prelu
crarea lemnului, utilaje de trans
port și autoturisme, mobilă, 
confecții textile, produse farma
ceutice, cosmetice, agro-alimen- 
tare, articole de artizanat și al
tele. 

culturii industriale, precum șl 
literatură de specialitate. Api
cultorii noștri participă cu une
le noutăți ca noi stupine pavi- 
lionare mobile, utilaje pentru 
transportul paletizăt al stupilor 
și prototipuri de remorci pen
tru deplasarea stupinelor mici 
in pastoral. '

Expoziția rămine deschisă o 
lună.

în perioada 14—16 august a 
făcut o vizită in țara noastră 
Alexander Churlin. directorul 
Diviziei de relații externe a O- 
ficiului de informare a publi
cului din cadrul Secretariatului 
Organizației Națiunilor Unite.

Cu acest prilej, oaspetele a 
fost primit de Vasile Gliga. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, a avut convorbiri cu 
membri ai conducerii Radiote- 
leviziunii române, precum și cu 
reprezentanți ai cotidianului 
„Scînteia".

Zilele cărții■>

social-politice
O nouă manifestare închi

nată cărții se desfășoară in- 
cepind de miine in Capitală. 
Organizată de Comitetul cul
turii și educației socialiste 
al municipiului București, 
Centrul de librării din Ca
pitală in colaborare cu editu
rile Politică, Academiei 
R.S.R., Eminescu, Științifică 
și Enciclopedică, în cinstea 
zilei de 23 August și in ca
drul celei de a doua ediții a 
Festivalului național „Cin- 
tarea României", această 
nouă sărbătoare a cărții își 
propune o rețea de acțiuni 
bine structurate in perioada 
18—22 august.

După festivitatea de des
chidere care are 10c miine, 
orele 12, la librăria „M. Sa- 
doveanu" va fi lansată lu
crarea „Zile însingerate la 
Iași 1941“ de A. Karețki și 
V. Covaci cu prilejul „Zilei 
Editurii Politice". Tot in a- 
celași loc, la orele 18, criti
cul literar Valeriu Râpeanu, 
directorul Editurii „Emines
cu", va prezenta lucrarea lui 
Aurel Mihale „Focurile" 
(Focul Roșu). Sîmbătă, 19 
august, la ora 12, cu prilejul 
„Zilei Academiei R.S.R." se 
lansează lucrarea „Euristică 
și structură în știință", iar 
luni la orele 19,30, la librăria 
„M. Sadoveanu" se lansează 
lucrarea „Caracterul dinamio 
al culturii în socialism" de 
Dan Cruceru.

Librăriile centrale și alte 
20 librării din Capitală ame
najează vitrine speciale, iar 
în fața Teatrului Național se 
prezintă o expoziție-stand 
cu literatură ' social-politică. 
La Uzinele „23 August", 
„Timpuri Noi", la întreprin
derea de reparații Bucu
rești. Ministerul Chimiei, 
M.Î.C.M.. I.M.G.B., I.M.P.M.A. 
se organizează expoziții- 
stand, iar la locurile de mun
că din numeroase întreprin
deri, instituții, difuzorii de 
carte vor întreprinde acțiuni 
de popularizare a acestui gen 
de literatură.

Tot in cadrul acestei ma
nifestări mai consemnăm 
seri ale literaturii social-po
litice. mese rotunde, colocvii, 
evocări literar-artistice.

La zi în AGRICULTURĂ

Intensificarea recoltării 
și valorificării legumelor I
Slntem în plin august, perioa

dă in care belșugul grădinilor 
evidențiază pe cei ce, cu rivnă 
și pricepere, își sporesc efortul 
pentru a strînge producții tot 
mai mari de legume. De la 
Vărăști sau Valea Dragului, de la 
Vidra sau Hotarele, de pe cele 
10 000 ha cultivate cu legume in 
județul Ilfov pornesc spre piețe 
și fabricile de conserve vagoane 
de ardei, roșii, varză, castraveți, 
vinete. Acestor două importante 
acțiuni — recoltarea și livrarea 
legumelor — li se acordă, aten
ția cuvenită și în unitățile agri
cole dintr-un renumit bazin le
gumicol coordonat de C.L.F. 
Oltenița.

In marea lor majoritate, gră
dinile de aici sint încărcate cu 
roade ce depășesc producțiile 
planificate, astfel că graficele 
de recoltare și de preluare a 
produselor au fost suplimentate 
cu nivelul cantităților obținute 
de fiecare unitate. Acest lucru 
a permis cooperatorilor de la 
Oltenița să livreze cel mai bo
gat sortiment de legume care, 
in total, depășește 450 tone. Cu 
rezultate la fel de bune se pre
zintă grădinarii de la u'nitatea 
din Spanțov și Chirnogi unde, 
printr-o numeroasă participare a 
cooperatorilor la recoltatul ar
deilor, tomatelor și vinetelor. se 
înregistrează ritmuri superioare 
în expedierea legumelor proas
pete spre piețele Capitalei. La 
rindul lor, lucrătorii Complexu
lui de legume și fructe Oltenița 
se dovedesc operativi, prețuind 
corect marfa atit pentru piață, 
cit. și pentru fabrica de conserve! 
„Valea Roșie". Ca și în săptă
mâna precedentă, cind s-au în
registrat depășiri substanțiale 
însumând 77 tone de tomate, 
ardei gras, vinete și castraveți, 
programul pentru intervalul 
14—19 august prevede realizarea 
și devansarea ritmului zilnic de 
200 tone legume pentru consum 
în stare proaspătă și 100 tone 
pentru valorificare prin con

servare. In același timp, se res
pectă contractele la zi cu bene
ficiarii din județele Neamț și 
Suceava, care primesc constant, 
de la fermele legumicole din 
jurul Olteniței, cite 20 000 kg de 
roșii. După cum ne informa 
Liviu Mateiaș. directorul C.L.F., 
activitatea de preluare a legu
melor se desfășoară conform 
graficului întocmit, existind con
diții de a ridica la timp toate 
produsele oferite de coopera
tori, și cu prioritate cele întir- 
ziate. „Așteptăm insă, de mai 
multă vreme, un răspuns din 
partea I.J.V.L.F. Argeș, care 
trebuie să preia 1000 tone de 
ceapă. Pină acum n-am primit 
nici o veste, nu s-a prezentat 
nimeni și treaba se tărăgănează. 
Astfel de necazuri avem și cu 
I.L.F. Berceni. Din cele 600 tone 
ceapă planificate a se ridica 
săptămânal, sint preluate doar 
10 la sută". Iată, deci, un sem
nal pe adresa respectivelor în
treprinderi care, sperăm, să 
intervină acum și nu... după ce 
marfa s-a degradat.

Concomitent cu intensificarea 
recoltatului, la cele 10 ferme ale 
I.P.I.L.F. Oltenița sint reparti
zate zilnic mașinile de transport 
necesare să aducă produsele 
pentru industrializare. In legă
tură cu aceste preocupări, loniță 
Corneliu preciza că la fiecare 
unitate sint prezenți delegați ai 
întreprinderii care coordonează 
activitatea de preluare și se a- 
sigură capacitățile de transport 
solicitate. In ziua respectivă. 30 
de autocamioane încărcau mar
fă de la Brănești, Vidra și Ol
tenița. După ovinia contabilu- 
lui-șef. Petre Stelian, in avan
premiera virfului de producție 
se obțin rezultate foarte bune 
(fermele de la Radovanu și Mf- 
trani promit o producție de roșii 
de peste 60 000 kg la hectar) și, 
în curind, capacitățile de pre
luare vor spori, ajungînd pină 
la 1000 tone pe zi.

La cooperativa agricolă din Spanțov, recoltatul, sortatul si expediatul tomatelor se desfășoară 
organizat, după graficele planificate

Și în județul Ialomița toate 
forțele legumicultorilor sint con
centrate la strînsul grabnic al 
recoltei de tomate și castraveți 
din cimp. La unitatea agricolă 
din Lehliu acționau 60 de coo
peratori din echipele conduse 
de George Zafiu și Ion Dordea, 
adunind, pină seara, 5 tone de 
roșii și 5 tone de cas
traveți. Intrucit aici coacerea 
roșiilor este intirziată, apar și 
dereglări pe fluxul recoltare- 
preluare-desfacere. Astfel, șofe
rii Ion Năstase și Petre Lascu 
de la autobaza 4. a I.T.A. 
Lehliu, au fost nevoiți să aștep

te de la ora primului pină 
seara, cind s-au recoltat și în
cărcat cantitățile de legume so
licitate. in stare de nefuncțio- 
nare. circa 5—6 ore, se aflau și 
mașinile trimise la unitatea 
apropiată, C.A.P. Săpunaru.

In fața acestei evidente ne- 
concordanțe, Justin Bunescu, 
delegatul C.L.F. Lehliu-gară, 
promite că va ține cont și de 
ritmul recoltării la unitățile la 
care a fost repartizat. Așa cum 
ne spune Ion Dumitru, econo
mistul fermei legumicole, in 
următoarele zile o să fie nevoie 
de capacități mai mari de 
transport și, cine știe, poate
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chiar atunci vor lipsi mașinile 
care au stat nefolosite ore pre
țioase in ziua respectivă. Pen
tru că, după cum muncesc coo
peratorii Elena Ion, Aurica 
Pascu, Tanța Neacșu, Veta 
Stoian și Maria Dordea, alături 
de ceilalți cooperatori de la 
ferma legumicolă, se vor aduna 
cantități mari de roșii și, mai 
ales, castraveți, cultură la care 
s-au obținut in plus față de 
plan aproape 70 000 kilograme.

ȘTEFAN DORGOȘAN 
NICOLAE GHELASE

în incinta Complexului apicol 
Băneasa, s-a deschis, miercuri, 
cea de-a 4-a expoziție interna
țională de apicultură, la care 
participă organizații de specia
litate din 25 de țări.

Expoziția cuprinde utilaje și 
tehnologii moderne folosite pe 
pian mondial in practicarea api-

Pe scena 
la Moneasa
Renumita stațiune Monea

sa se pregătește pentru tra
diționalul „Festival al cînte- 
cului, jocului și portului 
popular din Țara Zărandului". 
La cea de-a X-a ediție, care 
va avea loc in cinstea ani
versării eliberării patriei, 
aflăm de la Comitetul 
județean Arad al U.T.C. 
că vor participa peste 700 
de artiști amatori. în ca
drul festivalului va avea loc 
un concurs interjudețean de 
muzică populară la care sint 
invitați interpreți din 14 ju
dețe. Pe străzile comunei, ale 
stațiunii, se va desfășura pa
rada portului popular. Spec
tacolele vor avea loc în amfi
teatrul în aer liber construit 
in ultima perioadă cu spri
jinul organelor locale, al lu
crătorilor de la cariera de 
marmură Moneasa, al tineri
lor. (L.P.).--->•.„... .... ........................... .........

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
Sub genericul „130 de ani de la Revoluția din 1848“

Tradițională expediție 
cicloturistică organizată de B.T.T.
A devenit de-acum o obiș

nuință ca Biroul de turism pen
tru tineret să organizeze în fie
care vară tradiționala sa Expe
diție cicloturistică, acțiune am
plă. de real succes, lansată in 
1976 de C.C. al U.T.C., ilustra
re a preocupărilor îndreptate 
spre abordarea unor căi cit 
mai simple și mai atractive de 
angrenare a tineretului la acest 
gen de activități.

După reușitele incontestabile 
cu care s-au încheiat primele 
două ediții. — sugestiv intitu
late „Pagini de glorie în isto
ria patriei" (1976) și „Centena
rul Independenței de stat a 
României" (1977) — iată că ieri 
s-a dat Startul in cea de a treia 
expediție, organizată sub gene
ricul „130 de ani de la Revolu
ția burghezo-democratică din 
1848".

Caravana, cuprinzînd cite doi 
reprezentanți din fiecare județ 
— tineri muncitori, studenți, 
elevi și țărani fruntași in mun
că și la învățătură — va par
curge un traseu deosebit de 
frumos, de-a lungul căruia ci- 
cloturiștii vor face nu numai o 
excursie în natură, ci și una in 
istorie. Vor fi vizitate locuri, 
muzee și monumente istorice, 
dar se vor face popasuri la fel 
de atrăgătoare și in puncte tu
ristice pline de pitoresc. Se vor 
vizita obiective industriale im
portantei unde membrii expedi
ției au prilejul să facă un rod
nic schimb de experiență cu ti
neretul din diferite întreprin
deri. pentru ca. apoi — în de
corul și ambianța cluburilor și 
caselor de cultură ale tineretu
lui — să participe la mult gus
tatele seri cultural-distractive. 
în fine, prin intermediul bici
cletelor Pegas — puse la dis
poziție de organizatori — spor
tul va fi prezent, la rindul său, 
completlnd în mod fericit pro
gramul expediției.

Firește, cei 608 km ai traseu
lui nu vor fi parcurși contra

timp; nu vor fi, deci, ciștigă- 
tori de etape și nici purtători 
ai tricoului galben.' Va fi o 
cursă ciclistă cu 80 de partici
pant și cu tot atiția ciștigători, 
pentru că. realmente, toată lu
mea va avea numai de ciștigut 
din această frumoasă expediție.

Iată, acum, traseul stabilit, 
traseu care va fi parcurs in 8 
etape zilnice: Tirgoviște — Pi
tești — Rm. Vilcea — Sibiu — 
Alba Iulia — Deva — Lugoj —

• Participă 80 de tineri, repre- 
zentind toate județele țării • 
80 de biciclete românești vor 
parcurge peste 600 km • 80 de 
„concurenți" - 80 de ciștigători I

Teregova — Gura Văii, la punc
tul terminus urmind să se 
ajungă in ziua de 23 August, 
cind cicloturiștii vor sărbători 
aniversarea zilei naționale, îm
preună cu tinerii aflați in va
canță la Baza turistică a B.T.T. 
de la Gura Văii.

Cum spuneam, ieri dimineață 
— după o frumoasă festivitate, 
organizată de Comitetul jude
țean Dîmbovița al U.T.C. și da

Costinești '78
Foto : O. PLECAN

Agenția județeană B.T.T. — ca
ravana a pornit la drum in 
prima etapă, Tirgoviște — Pi
tești. care măsoară aproape 100 
de kilometri. în programul pri
mei zile a figurat vizitarea Mu
zeului județean „Argeș", după 
care, în cursul după-amiezii, a 
avut loc o întilnire cu pre
ședinți ai cercurilor de turism 
din municipiul Pitești și cu 
membri ai cercului turistic spe
cializat „România pitorească", 
tema abordată fiind „Ciclotu
rismul — formă de promovare 
a turismului de masă in rîndul 
tineretului".

în încheierea primei zile a 
expediției, la Clubul tehnic al 
tineretului din orașul argeșean 
a avut loc o reuniune, la care 
membrii expediției au partici
pat alături de tineri muncitori 
din întreprinderile piteștene. 
Astăzi se va pleca în etapa a 
II-a, Pitești — Rm. Vilcea, care 
măsoară 65 de kilometri, punc
tul de atracție al zilei fiind po
pasul în comuna Nicolae Băl- 
cescu, unde va fi vizitat mu
zeul memorial și va fi evocată 
figura marelui revoluționar ro
mân de la 1848.

HORIA ALEXANDRESCU

• IN PRIMA ZI a campiona
tului european feminin de bas
chet pentru junioare, s-au Înre
gistrat următoarele rezultate: 
Finlanda-Spania 67—61; Iugo- 
slavia-România 65—57; Bulgaria- 
Franța 76—67; Poionia-Olanda 
84—43; U.R.S.S.-Scoția 103—34.

• LA HARKOV au continuat 
miercuri meciurile turneului in
ternațional masculin de volei. F- 
chipa României a invins cu 3—1 
(15—2, 12—15, 15—8, 15—7), selec
ționata Italiei. Echipa U.R.S.S. a 
dispus cu 3—0 de cea a Japoniei.

• LA 25 AUGUST va începe in 
capitala R.P. Chineze un mare 
turneu internațional de fotbal ia 
care și-au anunțat participarea 
selecționate din iugoslavia, Olan
da, R.P. Congo, Hong-Kong și 
R.P. Chineză.

• PESTE 20 000 de spectatori au 
asistat la întilnirea amicală de 
fotbal disputată pe stadionul din 
capitala R.P. Chineze, intre echi

pa de tineret a clubului Dinamo 
București și selecționata de tine
ret a orașului Pekin. Partida s-a 
încheiat cu scorul de 2—0 in fa
voarea fotbaliștilor români.

• PE VELODROMUL olimpic 
din Miinchen, la Braunwelller, in 
apropiere de Koln și la Adenau, 
pe circuitul rezervat de obicei 
automobiiiștilor. se vor desfășura, 
intre 17—27 august, campionatele 
mondiale de ciclism amator și 
profesionist. Competiția debutea
ză cu probele de pistă, primul 
titlu urmind a fi atribuit in pro
ba de 1 000 m cu start de pe ioc 
(amatori). Cursa contracronome- 
tru pe echipe 100 km se va dis
puta la 23 august la Koln, in 
aceeași zi fiind programată și 
proba feminină de fond. Campio
natul individual al amatorilor in 
cursa de fond va avea loc la 26 
august pe circuitul Nurburgrlng, 
pe o distanță de 182,500 km, iar 
cel al profesioniștilor o zi mai 
tirziu, șl va măsura 273,500 km.

• IN PRIMA RUNDA a tur
neului internațional de șah de la 
Montilla (Spania), maestrul ro
mân Victor Cioclltea l-a invins 
pe Harirver (Canada), Boris 
Spasski (U.R.S.S.) a clștigat la 
Visier (Spania), Miles (Anglia) a 
obținut victoria in partida cil 
Sanz (Spania), iar HOrt (Ceho
slovacia) * * pierdut 1» Bellon 
(Spania).

PROGRAMUL 1

16,00 Telex. 16.05 Teieșcoalâ. 
16,35 Corespondenții județeni 
transmit... Remarcabile succese în 
Întrecerea socialistă in întimpina- 
rea marii sărbători. Raport mun
citoresc. 16,50 Reportaj pe glOb. 
Indonezia — contribuția petrolu
lui. 17,15 Arta Interpretativă ro
mânească in confruntări interna
ționale. Laureați ai anului 1978 in 
mari concursuri muzicale euro
pene. 17.55 România pitorească. 
18.25 Consultații medicale. 18.45 
„O fată se uită în oglindă". Re
portaj. 19.05 Film serial pentru 
copii: „Sindbad marinarul". Epi
sodul 3. 19,30 Telejurnal. • în
trecerea socialistă in cinstea ma
rii sărbători. 20.00 Programul 
partidului — programul poporu
lui. Columnele chimiei. 20,20 La 
izvoarele cintecului. 20.40 Ora ti
neretului. • Noi, tineretul Româ
niei socialiste — editorial • A fl 
om intre oameni — reportaj « 
Caiete de adolescență — reportaj
• Pe podiumul de onoare — por
tretul unul tinâr • Poezie și etn- 
tec tinăr. 21,30 Teatru TV: „Să nu 
uităm" de Valentin MunteanU. 
22,40 Telejurnal. 22,50 închiderea 
programului.

PROGRAMUL 2

20.00 Concertul Orchestrei gtm- 
fonice a Radiotelevlziunii. 21.00 
Telex. 21,05 Un fapt văzut de 
aproape. Reportaj. 21.25 Baladă 
pentru tinerii acestui pămînt — 
program de muzică și poezie. 
21.45 Emisiune de știință. 22,11 
închiderea programului.

TELEX U.T.C.
• „Omagiu muncii", expoziția de artă plastică organizată de 

Comitetul județean Suceava al U.T.C. va fi itinerată pină la 23 
August in localitățile Fălticeni, Gura Humorului și Vatra Doi
nei. în zilele de 17 și 18 august, la Clubul de vacanță al elevi
lor și studenților din Fălticeni, va avea loc simpozionul „Româ
nia socialistă și problemele contemporane ale societății" • In 
Reșița, la Ateneu, a fost vernisată expoziția de pictură și foto
grafii cu tema „23 August — moment crucial in istoria poporu
lui român" • La clubul din orașul Comănești, județul Bacău, 
a avut loc o seară de poezie dedicată zilei de 23 August • 
„Universal-Club" din București a găzduit simpozionul „Româ
nia socialistă la cea de a XXXIV-a aniversare a eliberării" ur
mat de filmul artistic „Evadarea", iar „Modern-clubul" simpo
zionul „Limbajul artei — limbaj educativ real" prezentat dc 
criticul literar Mihai Coman ; vernisajul expoziției de pictură 
naivă a lui Emil l’avelescu prezentată de criticul de artă Magda 
Cârneci. (L, P.).

ANDA

Creatorii de la între
prinderea „Arădeanca" 
din Arad, în mare parte 
tineri, au omologat păpușa 
„Anda", cu dispozitiv de 
ris. Un nou produs pentru 
noul magazin „Ziridava" 
care în curind își va primi 
cumpărătorii. (D. Șt.).

Noutăți editoriale

Librăriilor din Capitală 
le-au fost repartizate în ul
timul timp o serie de lucrări 
din care am selecționat pen
tru tinerii noștri cititori o 
serie de titluri : Ed. Eisen- 
burger — Egalitate reală, 
participare activă; I. Șerbă- 
nescu — Corporațiile' trans
naționale; M.T. Oroveanu — 
Organizare și metode în ad
ministrația de stat ; V. To- 
noiu — Dialectica și relati
vismul ; I.C. FlOrea — Trei 
savanți iluștri. Michel Fara
day. James Clerk Maxwell, 
Heinrich Hertz ; O. Udriște
— Gena ancestrală și origi
nea cancerului; M. Comșa — 
Cultura materială veche ro
mânească ; M. Hatwig — Spă
larea produselor textile și 
detașarea petelor; C. Buracu
— Prospectarea geochimicâ a 
zăcămintelor de minereuri ; 
P. Spacu — Tratat de chimie 
anorganică, vol. III; S. Mă- 
nescu — Chimia sanitară a 
mediului; C. Mozes — Teh
nica îngrijirii bolnavului, 
vol. I—II; L. Popoviciu — 
Manifestări paroxistice cere
brale neepileptice; XXX — 
Studii social-politice asupra 
fenomenului militar contem
poran. vol. VI: T. Popescu — 
Cel mai isteț, cel mai viteaz; 
G. Binades — Principalele 
curente literare din secolul 
al XIX-lea; J. Ball — în ar
șița nopții-; XXX — Scriitori 
către V. Alecsandri; M. E- 
minescu — Opere vol. IV 
(Teatru); C-tin Noica — Sen
timentul românesc al ființei; 
I. Tudor — Răspîntie; Geor- 
geta Horodincă — Studii li
terare ; M. Duțescu — Darul 
de a iubi; M. Ungheanu — 
Lecturi și rocade; Ana Io- 
nlță — Poftiți la serbare. 
Piese pentru teatrul de pă
puși ; P. Botezatu — Intero
gații. Convorbiri asupra spi
ritului contemporan. G. Vie- 
ru — Steaua de vineri; I. 
Bodunescu — Diplomația ro
mânească in slujba indepen
denței; B. Harte — Prima 
familie din Tesajara; Valeria 
Ciovică — Cetină Voinicul; 
Ugo Scotti-Berni — Logod
nica lui Pinochio.

O VALOROASĂ PUBLICAȚIE
în urmă cu cițiva ani, 

casa de discuri „Electrecord" 
a luat inițiativa editării unui 
interesant buletin informa
tiv, intitulat semnificativ 
„Discul". Subintitulată „Casa 
de discuri „Electrecord" vă 
informează", această verita
bilă mini-revistă se consti
tuie intr-un adevărat act de 
cultură, datorită conținutului 
său, cit și semnăturilor pres
tigioase pe care le intilnim 
în paginile sale. Amintim, in 
acest sens, articolele semna
te de George Sbârcea. Petre 
Codreanu, Wilhelm Berger,

X „va' .

Zile fierbinți pe șantier
în apropierea Casei știin

ței și tehnicii pentru tineret 
din Tulcea se va inaugura la 
23 August o bază sportivă 
complexă pentru iubitorii 
diferitelor discipline. în aces
te zile fierbinți tinerii sint 
prezenți in număr mare pe 
icest șaptier. Colaboratoarea 

VĂ PROPUNEM UN TRASEU
Complexul hotel-restaurant Scorilo se află situat la o altitudine 

de 640 m, înconjurat de Muntele Mic, Țarcu, Sama Iepii, virful 
P>etrn, Se poate ajunge direct cu mașina in circa 2 ore și jumă
tate de la Timișoara, seu cu autobuzul de la Caransebeș, dimineața 
la ora 8,45. după-amiază la ora 19. Pe jos, la ieșire din Oțelul Roșu 
spre Hațeg se poate ajunge in 2—2’/: ore. Amatorii mai puțin exer
sați pot face drumeții de-a lungul Bistrițe! Mărului și după 17 kin 
de mers au posibilitatea să treacă spre Riul Șes, din Retezat sau 
pe un alt itinerar spre Cuntu—Țarcu. Tot din același punct pe un 
drum marcat — bandă albastră ■— in 4Vj ore se poate ajunge ia 
Muntele Mic cu trecere spre Valea Craiului. Celor mai experimen
tați le propunem un itinerar inedit, răsplătit din belșug cu splen
dorile naturii. Deci, punct de plecare, terasa hotelului. Se trece 
peste pod Bistra și după citeva minute, la dreapta, distanță de 11 
km, drumul însoțește Valea Șucului. Marcaj, bandă albastră. După 
aproximativ o oră de mers, in partea dreaptă a drumului se Înalță 
crenelurile din piatră ale Boborcatei, iar pîrîul se prăvale peste 
cataracte. După Încă o oră, valea se bifurcă, se trece peste un pod 
și piriul pe care se merge acum se cheamă Olteana. După circa 
20 de minute se ajunge la cabana forestieră Vtlsan. Poteca Înso
țește Valea Vilsanului, marcaj, bandă balbeză — și, după aproxi
mativ o oră, ajungem la drumul care leagă Muntele Mic cu Țarcu. 
O bandă roșie marchează poteca spre Vtrfui Jigora — 1 467 m. Oco- 
Iindu-I prin stingă, după vreo 20 de minute se ajunge la linia de 
teleferic care face legătura cu Muntele Mic. Dacă alegeți această 
variantă, vă urăm DRUM BUN !

ION DANCEA

Noi mărturii 
istorice

Multă vreme au existat 
incertitudini cu privire 
la încheierea domniei lui 
Alexandru Lăpușneanu, a 
morții sale și a înscăună
rii fiului său, Bogdan. 
Specialiștii bibliotecii Fi
lialei din Cluj-Napoca a 
Academiei Republicii So
cialiste România au sta
bilit datele certe cerce- 
tind „Sbornicul" din se
colul al XVI-lea din 
colecția de manuscrise 
slavone. La 9 martie 1568 
și-a încheiat domnia A- 
lexandru Lăpușneanu și 
l-a urmat Bogdan. La 11 
martie 1568 a murit 
Alexandru Lăpușneanu 
(L, C.).

acad. Al. Rosetti, Margareta 
Bărbuță, Viorel Cosma, Ti- 
beriu Alexandru, Ion Băieșu, 
Richard Oschanitzky — pen
tru a ne referi doar la cel 
mai recent număr al acestui 
buletin. Pornind de la dife
rite apariții discografice, pu
tem citi în cele 12 pagini 
ale buletinului „Discul" (dis
tribuit gratuit in magazinele 
de specialitate și la raioane
le de discuri) adevărate 
incursiuni în istoriografia 
muzicală și literară. (U. Oc
tavian).

noastră Maria Mihalcea ne 
informează că baza va cu
prinde 6 terenuri de tenis, 
handbal, volei baschet și 
alte discipline sportive. Fie
care zi înscrie în bilanțul în
trecerii noi fapte închinate 
marii noastre sărbător i. (L.P.)

CINEMA
UMBRA PASARH tN ZBOR: 

Capitol (orele 9,15; 11,30; 14,45;
16; 18.15; 20,30).

AVENTURILE LUI DON JUAN: 
Favorit (orele 9.13; 12; 15; 17.30; 
20); Festival (orele 0,30; 11; 13,30; 
16; 18,30; 20.45).

VISUL ROZ: Victoria (orele 10; 
12; 14; 16; 18; 20).

ÎNARMAT ȘI FOARTE PERI
CULOS: Luceafărul (orele 8.30; 
12,15; 15; 17,30; 20).

CORSARUL DIN INSULĂ! 
București (orele 9; 11,15; 13,30;
16; 18,15; 20,15); Modern (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18.15; 20,30); Scala 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21); 
Grădina Capitol (ora 19,45); Gră
dina Modern (ora 20).

HIPOPOTAMUL HUGO: Arta
(orele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20).

MELODII, MELODII: Aurora
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 16;
20.15) ; Flamura (orele 11.15; 13,30; 
15,45; 18; 20.15); Tomis (orele 9; 
11.15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Gră
dina Aurora (ora 19,45); Grădina 
Tomis (ora 20).

SEMURG. PASĂREA FERICIRII: 
Flamura (ora 9).

MARK POLIȚISTUL LA GE
NOVA: Eforie (orele 9: 11,15; 
13,30; 16; 18.15; 20,30); Volga (orele 
9; 11,15: 13.30; 16; 18,15; 20,15).

UN COMISAR ACUZA: Patria 
(orele 9.30; 12,15; 15; 17.30; 20).

OBELISCUL; Bucegi (orele 
9.30: 11,30; 13,30; 15,30; 17,30;
19.30).

TENTACULE: Cosmos (orele 
16; 18; 20).

DACII; Buzeștl (orele 9: 11,15; 
13.30; 15.45; 181 20.15).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX: Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13.30: 15.45; 18: 20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,15; 11;
12.45).

TAINA MICILOR REVOLUȚIO
NARI: Doina (orele 14,15; 16; 18; 
20).

BRIGADA SPECIALĂ: Dada
(Orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Lira (orele 15.30; 18); Gră
dina Lira (ora 20,15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL"! 
Drumul Sării (orele 16; 18: 20).

O FATĂ APROAPE CUMINTE: 
Excelsior (orele 9: 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Gloria (orele 8; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

PROFETUL. AURUL ȘI ARDE
LENII: Central (orele 9; 11,15; 
13.30: 15.45; 18; 20,15); Flacăra 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20.15) ; Grădina Flacăra (ora 19,45).

ÎNTOARCEREA: Feroviar (orele 
9: 11.15; 13.30; 16; 18.15: 20.30);
Melodia (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45: 18; 20.15),

KIS ȘI DOUĂ GHIOZDANE: 
Ferentari (ora 15.30).

SEPTEMBRIE: Ferentari (orele 
17.30: 19.30).

SCUFUNDAREA JAPONIEI : 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18: 20.15).

DE PARTEA CEALALTĂ A 
OGLINZII: Giulești (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17.45; 20).

TV
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EXPUNEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
un amplu și mobilizator program de acțiune, o contribuție de excepțională 

valoare teoretică și practică pentru cauza socialismului și păcii în lume 

Cultura autentică, schimbul de valori spirituale - 
domeniu major pentru apropierea și înțelegerea 

între popoarele Europei, ale lumii
.Intre popoarele lumii au exis

tat. din vechi timpuri. legături 
ne linie culturală, care le-au 
apropiat le-au ajutat să se 
înțeleagă mal bine. Timp de mii 
de ani. versurile Illadei 81 Odi
seei au lncîntat nenumărate get- 
neratil de cititori de pe toate 
meridianele. Dialogul cultural 
nu a încetat niciodată în de
cursul timpului. Chiar si în pe
rioade din cele mal vitrege ne 
care Ie-a cunoscut lsțoria, ope
rele lui Dante. Shakespeare. 
Goethe. Balzac. Lev Tolstoi etc. 
au continuat să aibă cale libe
ră spre sufletele oamenilor. Deși, 
la ora actuală, cooperarea eco
nomică si cea tehnico-stiintifică 
cunosc o amploare fără prece
dent. consecință firească a dez
voltării puternice a creației ști
ințifice si tehnice, a creației ma
teriale a oamenilor, cultura 
autentică care a promovat în
totdeauna ldeea înțelegerii, nu 
si-a diminuat rolul. Dimpotrivă. 
Dealtfel. în strinsă legătură cu 
progresul forțelor de producție 
se dezvoltă și literatura, arta, 
care continuă să reprezinte o 
parte însemnată a creației socia
le si joacă un rol de seamă în 
viata societății. Cultura rămîne 
un factor deosebit de important 
și fecund al păcii și cooperării, 
cu atît mai mult cu cit, într-o 
epocă în care distantele au fost 
mult reduse datorită progresului 
uriaș al tehnicii audiovizuale, ea 
devine accesibilă unui număr tot 
mai mare de oameni. Avînd in 
vedere puterea de penetrație a 
culturii, se impune ca ea să slu
jească aspirațiilor nobile ale ma
selor largi populare, popoarelor, 
să fie cit mal eficient folosită 
pentru îmbunătățirea climatului 
general pe glob, pentru mai 
buna cunoaștere si înțelegere în
tre națiuni, pentru coexistenta 
pașnică. Prin realizarea unei 
largi cooperări în domeniul cul
turii, oameni din cele mai dife
rite zone ale globului au posibi
litatea să se cunoască mai bine, 
să se prețuiască mai mult, să-si 
unifice eforturile pentru crearea 
unui climat de securitate si pace, 
menit să asigure condițiile cele 
mai adecvate pentru înflorirea 
civilizației umane. în cadrul 
acestui schimb de valori cultu
rale fiecare tară, mare sau mică, 
are posibilitatea si datoria să-si 
aducă contribuția, prin eforturi 
și valori specifice, la patrimo
niul culturii universale. Această 
idee cunoaște deia o largă apre
ciere internațională prin existen
ta unor documente oficiale, bl 
sau multilaterale, menite să sti
muleze contactele în domeniul 
culturii, să contribuie la întări
rea încrederii si respectului re
ciproc si. prin aceasta, la conso
lidarea cursului spre destindere, 
pace si securitate. Astfel, o serie 
de documente ale O.N.U.. ale or
ganismului său specializat, Orga
nizația Națiunilor Unite pentru 
Educație. Stiintă si Cultură 
(U.N.E-S.C.O.l. relevă rolul deo
sebit al contactelor pe linie de 
cultură în ce privește adîncirea 
prieteniei între popoare. însem
nătatea cooperării culturale pen
tru realizarea unui climat de 
securitate si pace în Europa si 
în lume a determinat evidenție
rea în Actul final de la Helsinki 
a posibilităților existente pentru 
dezvoltarea si extinderea cola
borării în acest domeniu. Firește 
că nici dialogul cultural nu poa
te ignora aplicarea normelor u- 
niversal valabile ale dreptului 
international Ca si în celelalte

domenii de colaborare, «i în 
schimburile de valori spirituale 
se impune respectarea riguroasă 
a independentei egalității în 
drepturi, neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reciproc. 
De asemenea. în cadrul cooperă
rii pe plan cultural nu au ce 
căuta formele de asa-zisă artă, 
care cultivă atîtarea la războL 
violenta. rasismul. fascismuL 
pornografia, obscurantismul, ma
nifestările contrare umanismului 
Respectarea acestor principii si 
norme, care trebuie să guver
neze asupra tuturor domeniilor 
relațiilor internaționale, departe 
de a frîna sau limita colabora
rea. nu poate avea decît o in-

nile el potențialul lor. de stadiul 
dezvoltării sau sistemul lor 
social. Prin înlăturarea ba
rierelor existente, prin abordarea 
lntr-un spirit nou a colaborării 
culturale, schimbul de valori au
tentice în domeniile culturii si 
științei lsl va dobîndi sensurile 
sale esențiale umaniste. Efortu
rile întreprinse în vederea pro
movării cooperării culturale nu 
exclud însă combaterea cu toată 
hotărîrea a campaniei desfășu
rate de propaganda burgheză, 
imperialistă împotriva țărilor so
cialiste. a Ideilor socialismului, 
a concepției revoluționare a pro
letariatului. campanie menită să 
diminueze forța si influenta so-

• România întreține relații culturale cu 135 de state, din
tre care cu 95 pe bază de programe sau alte documente ofi
ciale. • In anul 1977 : un număr de 127 formațiuni muzi
cale, de balet, teatrale, de folclor românești au Întreprins 
turnee in 41 de țări, România fiind, la rindul ei, gazda a 
60 de ansambluri artistice din 27 de țări; 673 oameni de 
cultură români au fost oaspeți ai 32 de țări din toate conti
nentele, iar 424 oameni de cultură din 31 de țări au vizitat 
România; 62 de tineri români au participat la concursuri 
muzicale internaționale, obținînd 25 de premii și distincții; 
153 de expoziții românești de pictură, sculptură, grafică și 
fotografie au fost organizate în 86 de țări; România a parti
cipat la 53 de festivaluri și tîrguri internaționale ale filmu
lui & Anual, în țara noastră se traduc și se editează 500 de 
titluri din literatura străină, iar 100 de titluri din literatura 
română văd lumina tiparuljii în diverse edituri din străină
tate. • Numai în ultimii doi ani, țara noastră a găzduit: 
Festivalul european al prieteniei; Festivalul de folclor al 
țărilor balcanice; Expoziția de pictura a țărilor balcanice; 
lucrările Mesei rotunde „Arta-mesager al păcii", organizată 
de U.T.C. și U.A.S.C.R.; Festivalul internațional „Copiii lu
mii doresc pacea !“.

fluentă binefăcătoare, avînd ro
lul de a crea un cadru propice 
pentru intensificarea schimbului 
de valori spirituale.

Referindu-se la încercările 
unor cercuri reacționare de a re
învia teorii de mult depășite cu 
privire la rolul si locul artei în 
lumea contemporană, tovarășul 
Nicolae Ceausescu. în expunerea 
prezentată la ședința activului 
central de partid si de stat su
blinia că în aceste manifestări, 
„sc exprimă cu putere tendința 
proprie ideologiei celei mai 
reacționare, a negării rolului 
maselor în viata socială. In fău
rirea istoriei, urmărindu-se. tot
odată. dezarmarea si demobiliza
rea forțelor revoluționare, rupe
rea culturii si artei de aceste 
forte, punerea creației spirituale 
în slujba intereselor claselor ex- 
ploatatoare.De asemenea, se în
cearcă reducerea sferei creației 
numai la literatură si artă, ig- 
norindu-se creația științifică — 
care, de fapt, deschide drumurile 
noi ale civilizației si progresului 
societății — precum si creația 
maselor ce făuresc bunurile ma
teriale. bogăția materială si spi
rituală a popoarelor". Prin con
damnarea energică a unor astfel 
de tentative, care se opun dezi
deratului maselor populare de 
pretutindeni de a se apropia, de 
a conlucra rodnic, se pot deschi
de noi porți pentru buna înțe
legere și conlucrare între toate 
popoarele lumii. Partidul și 
statul nostru consideră că 
există încă largi posibili
tăți pentru diversificarea și 
adîncirea cooperării culturale în
tre țări, indiferent de dimensiu-

cialismulul în lumea contempo
rană. să stăvilească lupta po
poarelor pentru împlinirea aspi
rațiilor lor nobile de pace, li
bertate si progres.

în ultimii ani. România si-a 
dezvoltat larg legăturile de co
laborare pe plan cultural cu sta
tele europene, cu statele 
semnatare ale documentului 
de la Helsinki, cu toate țările 
lumii, făcînd cunoscut pe toate 
meridianele mesaiul spiritualită
ții poporului nostru, legat prin 
toate fibrele sale de cauza pro
gresului și prieteniei între po
poare și dornic să contribuie la 
îmbogățirea patrimoniului cul
turii universale, să fertilizeze 
propria sa putere de creație prin 
dialogul deschis cu instituțiile și 
creatorii de cultură și artă de 
pretutindeni.

Politica externă activă a par
tidului si statului nostru, vizitele 
în țări din Europa si de pe alte 
continente ale secretarului ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, convorbirile 
purtate cu șefi de state si parti
de. în tară si străinătate. au 
creat condiții din cele mai favo
rabile pentru afirmarea Româ
niei în lume, pentru cunoașterea 
valorilor create de poporul nos
tru în decursul istoriei sale mi
lenare si mai ales în anii socia
lismului. Cu prilejul numeroase
lor întilniri cu oameni de cultură 
Si artă din România si străină
tate. președintele tării a adresat 
un apel permanent oamenilor de 
cultură să promoveze pacea. în
țelegerea. conlucrarea rodnică

prin mijloacele specifice culturii, 
artei.

Domeniile în kcare România îsi. 
desfășoară activitatea de coope
rare culturală cu alte state sînt 
extrem de diverse. Demne de 
relevat sînt strădaniile pentru 
continua lor extindere și aprofun
dare. O pildă edificatoare în 
acest sens o reprezintă contribu
țiile României în probleme ce 
privesc educarea tineretului in 
spiritul idealurilor păcii si cola
borării între popoare, avansate 
la O.N.U. sau în alte organizații 
Internationale. însoțite. în plan 
politic, de sprijinul nemijlocit pe 
care statul nostru îl acordă unui 
mare număr de țări în formarea 
cadrelor necesare dezvoltării lor 
economico-soclale. Țara noastră 
s-a pronunțat pentru trecerea la 
organizarea unor largi manifes
tări cultural-artistice europene, 
cum ar fi festivaluri și concursuri 
folclorice, de teatru, muzică, 
film si altele, de colocvii si alte 
reuniuni ale oamenilor de artă 
și stiintă in vederea intensifică- , 
rii cunoașterii si prețuirii reci
proce dintre locuitorii diferitelor 
6tate. pentru lărgirea accesului 
lor la tezaurul civilizației umane.

Noi orientări si măsuri de 
strictă actualitate si necesitate, 
menite să ducă la ridicarea pe 
o treaptă superioară a relațiilor 
și schimburilor culturale ale 
României cu celelalte țări ale 
lumii, sînt cuprinse în Hotărîrea 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. cu privire la dez
voltarea legăturilor de prietenie, 
a colaborării si schimburilor cu 
alte țări în domeniul culturii, e- 
ducatiei. stiintei si informațiilor. 
Ea deschide posibilități sporite 
pentru depistarea unor noi mo
dalități de colaborare, pentru 
îmbunătățirea substanțială a 
materialelor culturale destinate 
străinătății, pentru introducerea 
în circuitul schimburilor externe 
a noi valori de cultură româ
nească nouă si veche, pentru 
promovarea unei politici siste
matice de răspîndire si cunoaș
tere in întreaga lume a operelor 
de valoare făurite de artiști ro
mâni. Totodată, se are în vedere 
valorificarea într-o măsură si 
mai mare a cuceririlor stiintei 
contemporane, ale cercetării si 
gindirii materialiste ale epocii 
noastre. O-expresie a grijii deo
sebite pe care partidul si statul 
nostru o acordă cooperării cultu
rale a constituit-o crearea „Cen
tului national pentru promova
rea prieteniei si colaborării cu 
alte popoare", organism obstesc 
funcționând pe lingă Frontul 
Unității Socialiste, care are în
datorirea să mobilizeze eforturile 
tuturor instituțiilor si oamenilor 
de cultură si artă din tară pen
tru o mai bună cunoaștere a 
României, a realizărilor ei spiri
tuale în străinătate și a creației 
străine de o autentică valoare 
pusă în slujba progresului, a 
coexistentei pașnice la noi.

Asa cum de multe ori au de
monstrat-o, cultura, arta se pot 
dovedi mesageri ai păcii, ai prie
teniei. puțind să aducă o contri
buție importantă la solutionarea 
problemelor litigioase. Avind în 
vedere audienta mare de care se 
bucură din partea omenirii, cul
tura. arta, pot si trebuie să ac
ționeze în vederea unei tot mai 
ample și valoroase colaborări, 
pentru stimularea contactelor 
culturale, științifice de pe urma 
cărora au de cîstigat toate po
poarele lumii.

TUDOR PRELIPCEANU

Orientul Apropiat
• REUNIUNEA CABINETULUI LIBANEZ • P. S. ARAB DIN 
EGIPT S-A ALĂTURAT PARTIDULUI NATIONAL DEMOCRATIC 

CONDUS DE PREȘEDINTELE ANWAR EL SADAT

BEIRUT — Președintele Liba
nului, Elias Sarkis, a prezidat 
miercuri o reuniune a guvernu
lui consacrată analizării situației 
interne și activității care se des
fășoară in vederea reinstaurării 
securității pe întreg teritoriul 
țării. Au fost examinate proble
me legate de aplicarea măsuri
lor de securitate care să conducă 
la încetarea, la Beirut, a ostili
tăților dintre Falangele libaneze 
și efective ale Forței Arabe de 
Descurajare (F.A.D.), rezultate
le recentelor convorbiri ale pre
mierului Selim Al-Hoss cu pre
ședintele Siriei și cu alte oficia
lități siriene, precum și modali
tățile de transpunere în viață a 
planului de amplasare a forțe
lor armate libaneze în regiunile 
de sud ale țării în vederea re
instaurării autorității centrale a- 
supra întregului teritoriu liba
nez.

în cadrul consultărilor consa
crate soluționării actualei situa
ții din Liban, președintele Elias 
Sarkis a conferit și cu Emma
nuel Erskine, comandantul For
ței interimare a Națiunilor Uni
te în Liban.

CAIRO — în urma unei re
uniuni ce a avut loc la Cairo, 
Biroul Politic al Partidului So
cialist Arab din R.A. Egipt, con
dus de premierul Mamdouh Sa
lem, a dat publicității o declara
ție în care anunță hotărîrea a- 
cestei formații politice de a sa

alătura Partidului Național De
mocratic, creat recent sub con
ducerea președintelui Anwar El 
Sadat — relatează agenția 
M.E.N. Declarația exprimă, tot
odată, sprijinul deplin al P.S.A. 
pentru linia politică a președin
telui Sadat privind soluționarea 
pașnică a situației din Orientul 
Mijlociu.

TAEF — Intr-un interviu a- 
cordat agenției de știri saudite, 
secretarul general al Ligii Ara
be, Mahmud Riad, a subliniat, 
între altele, că actualul său 
turneu într-o serie de state a- 
rabe are drept scop sprijinirea 
eforturilor și acțiunilor de con
solidare a unității arabe. Comi
tetul de solidaritate arabă — 
organism creat de Liga Arabă 
și prezidat de Gaafar El Nime- 
iri, șeful statului sudanez — a 
contribuit prin activitatea sa la 
crearea unei atmosfere favora
bile unității arabe, a spus vor
bitorul. El a chemat, totodată, 
toate țările arabe să examine
ze diferențele de opinii asupra 
unor probleme într-un spirit 
practic și constructiv și să ac
ționeze în direcția consolidării 
unității lumii arabe.

Secretarul general al Ligii 
Arabe și-a exprimat regretul 
în legătură cu evoluția eveni
mentelor din Liban, care pro
voacă acestei țări însemnata 
daune.

Presa occidentală și declinul neîntrerupt al dolarului
Agențiile de presă 

semnalează tendința 
unui număr tot mai 
mare de magnați ai 
presei din țările 
vest-europene, in 
contextul declinului 
neîntrerupt al dola
rului, de a achizi
ționa publicații pe
riodice americane, de 
a redeschide unele 
dispărute sau de a 
crea altele noi. Ast
fel, proprietarul re
vistelor franceze

„Paris Match" și 
„Oui", Daniel Fili- 
pacchi, intenționează 
să reînvie, de la 1 
ianuarie 1979, săp- 
tăminalul „Look", 
dispărut cu circa 10 
ani in urmă. Publi
cația „Parents’ Ma
gazine", cu un tiraj 
de 1,5 milioane, și 
citeva reviste pen
tru copii au deve
nit proprietatea ce
lui mai mare trust 
de presă din R.F.G.,

„Gunnar und Jahr",
proprietar, printre 
altele, al revistei 
„Stern". Societatea
vest-germană 
ționează, de 
nea, să lanseze
S.u.A. un 
lunar — 
care să 
răspîndita 
„Național

inten- 
aseme- 

in 
periodic

„Geo" — 
concureze 

revistă 
Geogra

fi plă
ti

Anglia.

phic".
Investiții 

nuri similare fac 
editori din 
Canada și Australia.
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Consolidarea și extinderea 
continuă a prieteniei frățești 

româno-chineze
COMITETUL PERMANENT AL ADUNĂRII NAȚIONALE 

A REPREZENTANȚILOR POPULARI A R. P. CHINEZE A RATIFICAT 
ACORDUL CU ROMANIA PRIVIND COLABORAREA ECONOMICA 

Șl TEHNICĂ PE TERMEN LUNG

Comitetul Permanent al A- 
dunării Naționale a Reprezen
tanților Populari a R.P. Chine
ze a ratificat, în cadrul unei 
reuniuni plenare, Acordul Intre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Chineză 
privind colaborarea economică 
și tehnică pe termen lung.

După cum relatează agenția

China Nouă, membrii Comite
tului au subliniat în unanimi
tate că semnarea Acordului 
contribuie la consolidarea șl 
dezvoltarea pe mai departe a 
prieteniei frățești dintre po
poarele Chinei și României, la 
dezvoltare^ cooperării econo
mice și tehnice dintre cele două 
țări.

Manifestări consacrate 
Zilei de 23 August

sacratâ culturii șl civilizației 
milenare românești, In cadrul 
căreia au fost prezentate un is
toric al culturii românești, evo
luția sa de-a lungul secolelor, 
bogăția și frumusețea artei fol
clorice născute pe pămîntul ță
rii noastre.

In orașul Arequlpa, al doilea 
centru urban din Peru, postul 

__r_______ _ de radio local a dedicat mai
țiilor culturale din R. S. Mun- multe emisiuni României, tranș- 
tenegru, un numeros public. 
Expoziția a fost prezentată, de 
asemenea, in orașul Cetinje, 
unde s-a bucurat de un succes 
deosebit.

La fabrica de tricotaje din 
localitatea cehoslovacă Pisek, a 
avut loc o adunare festivă la 
care au participat reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, muncitori, tehnicieni și 
ingineri.

în orașul Tonnerre, din de
partamentul Yonne (Franța) a 
avut loc o zi dedicată priete
niei româno-franceze. Au fost 
prezentate filme documentare 
despre România, iar ansamblul 
folcloric „Plai de dor" al Insti
tutului de învățămint superior 
din Pitești, aflat în turneu în 
Franța, a susținut un spectacol 
de dansuri și cîntece populare.

La New York au fost inau
gurate „Zilele culturii româ
nești" — manifestare organi
zată de Biblioteca română, care 
cuprinde o expoziție fotodocu- 
mentară și de publicații româ
nești in limba engleză ilustrind 
realizările obținute de poporul 
nostru sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, o gală de 
filme documentare istorice ro
mânești, precum și un simpo
zion pe tema „Contribuția 
României la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contempo
rane".

Televiziunea din marele oraș 
american a organizat, de ase
menea, o emisiune specială con-

In diverse țări ale lumii con
tinuă manifestările consacrate 
marii sărbători a poporului ro- 
mân, 23 August, Ziua insurecției 
naționale armate antifasciste și 
antiimperialiste.

In orașul Bar, din R. S. F. 
Iugoslavia, s-a deschis expoziția 
„Tineri artiști plastici români", 
la vernisajul căreia au fost pre- 
zenți reprezentanți ai institu-

mițînd informații privind reali
zările economiei românești, pre
cum și programe de muzică 
populară românească. La clubul 
municipalității din această loca
litate au fost prezentate filme 
documentare consacrate dezvol
tării și modernizării ramurilor 
industriei românești.

La Galeriile de artă din Co
lombo a. fost deschisă o expo
ziție de pictură contemporană 
românească. Intr-o alocuțiune 
inaugurală, ministrul culturii din 
Sri Lanka, E. L. B. Hurulle, a 
relevat că expoziția reprezintă 
un simbol al bunelor relații de 
prietenie și cooperare dintre 
cele două țări și al dorinței 
acestora de a Ie dezvolta în 
continuare.

Sub auspiciile Grupului cul
tural internațional din capitala 
Birmaniei, Rangoon, a fost or
ganizată o seară culturală ro
mânească în cadrul căreia a 
fost prezentată conferința „Locul 
poeziei românești în lirica uni
versală", urmată de un recital 
din creația poeților noștri.

Opera de stat din Cluj-Na- 
poca a 
„Lacul 
In mai 
chestra 
Mare 
„George Enescu' 
concerte simfonice și concerte 
vocal-simfonice. Tot în Italia, 
continuă să se desfășoare 
Succes turneul 
operetă din București.

prezentat spectacole cu 
lebedelor" 1 și „Giselle" 

multe orașe italiene. Or- 
Filarmonicii din Satu 

și _ corul Filarmonicii 
i“ au susținut

Teatrului
cu 
de

AFRICA AUSTRALĂ
Martti Ahtisaari, reprezen

tantul special al Națiunilor 
Unite pentru Namibia, efec
tuează în prezent un turneu 
printr-o serie de zone ale aces
tui teritoriu, pentru a lua con
tact cu populația locală. La 
Oliipa, una din etapele acestui 
turneu, el a fost întîmpinat de 
peste 8 000 de persoane, mem
bri ai Organizației 
din Africa de
(SWAPO)
O.N.U. drept singurul reprezen-

tant legitim al poporului din 
Namibia. După cum se știe, 
SWAPO reclamă în mod justi
ficat acțiuni mai hotărîte din 
partea organizației internațio
nale în vederea asigurării drep
tului la autodeterminare și in
dependență al poporului nami- 
bian.

Poporului 
sud-vest 

recunoscută do
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• PREȘEDINTELE REPU
BLICII UNITE CAMERUN, Ah- 
madou Ahidjo, a primit delega
ția guvernamentală chineză, con
dusă de Cen Mu-hua, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, aflată intr-o vizită 
la Yaounde. Cu acest prilej, in
formează agenția China Nouă, 
au fost abordate probleme pri
vind extinderea relațiilor și co
operării dintre cele două țări.

DISCURS AL 
PREȘEDINTELUI INDONEZIEI
Intr-un discurs rostit cu pri

lejul celei de-a XXXIII-a ani
versări a proclamării indepen
denței, președintele Indoneziei, 
Suharto, a subliniat că pe pla
nul politicii interne trebuie ur
mărită împlinirea echitabilă a 
cerințelor de bază ale popu
lației în ceea ce privește ali
mentele, îmbrăcămintea, locuin
țele, invățămîntul, sănătatea, 
distribuirea veniturilor, locurile 
de muncă. Președintele Indo
neziei a subliniat importanța 
îmbunătățirii activității apara
tului de stat.

Relevînd importanța dezvol
tării economice a țării, șeful 
statului indonezian a menționat 
că țara sa trebuie să contribuie 
la întărirea Asociației națiuni
lor din Asia de sud-est 
(A.S.E.A.N.).

• ÎN ORAȘUL GYOR din 
R.P. Ungară a avut loc des
chiderea unei expoziții con
sacrate activității turistice 
din țara noastră. La vernisaj 
au luat parte reprezentanți 
ai Consiliului național ungar 
pentru turism, ai organelor 
locale de partid și de stat, ai 
Frontului Popular Patriotic, 
reprezentanți ai presei loca
lei, oameni de cultură și artă.

MODIFICĂRI IN CONSTITUȚIA 
MOZAMBICULUI

In cadrul celei de-a treia se
siuni, Adunarea Populară din 
Mozambic a adoptat o serie de 
modificări aduse Constituției 
țării. După cum se arată la Ma
puto, aceste schimbări au deve
nit necesare în urma alegerilor

populare 
organe 

astfel, că 
in legea 
li se a- 

,construcției

pentru reprezentanțele 
și a înființării unor 
de stat. Se precizează, 
obiectivelor consfințite 
fundamentală a țării 
daugă imperativul „i 
democratice și populare, precum 
și crearea bazei materiale și 
ideologice a societății socialiste".

Majoritatea modificărilor pri
vesc articolul din Constituție 
care se referă la activitatea și 
atribuțiile organelor de stat.
• „PREOCUPAT profund de 

scăderea cursului dolarului 
american, președintele Carter a 
dat instrucțiuni consilierilor săi 
economici să elaboreze noi mă
suri pentru a face față acestui 
declin" — se arată într-o de
clarație a Casei Albe, dată pu
blicității la Washington.

DESCHIDEREA CAMPANIEI 
ELECTORALE IN BRAZILIA

In Brazilia s-a deschis oficial 
marți campania pentru alegerile 
legislative generale ce vor avea 
loc la 15 noiembrie. Această 
consultare electorală se desfă
șoară cu o lună înainte de ale
gerea de către cele două camere 
ale parlamentului brazilian a 
noului președinte al țării. Pen
tru funcția supremă în stat vor 
candida generalul Joao Baptista 
de Figuereido, din partea parti
dului de guvernămînt ARENA, 
și un reprezentant al Mișcării 
Democratice Braziliene, de opo
ziție, care pînă în prezent nu a 
fost desemnat.

candidat unic al stingi! In ale
gerile prezidențiale din 1980 — a 
declarat secretarul general al 
partidului, Jorge del Prado, in
tr-un interviu acordat ziarului 
„El Comercio". EI a subliniat, 
totodată, necesitatea de a se a- 
sigura un cadru adecvat pentru 
desfășurarea unor alegeri demo
cratice și recunoașterea dreptu
lui de vot pentru analfabeți.

ȘEDINȚA CONSILIULUI 
DE SECURITATE AL O.N.U.

întrunit, miercuri, pentru 
examinarea cererii de pri
mire in O.N.U. a tinărului 
stat independent Insulele So
lomon, Consiliul de Securitate 
a hotărît, conform procedu
rii existente, să transmită 
problema spre examinare Co
mitetului său pentru admi
teri, format din reprezentan
ții tuturor celor 
membre ale acestui 
Această hotărîre a 
lui a fost adoptată 
mita te.

Consiliul de Securitate se 
va reuni, din nou, joi dimi
neața pentru a examina ra
portul Comitetului pentru 
admiteri.

In conformitate cu proce
dura O.N.U., admiterea unui 
nou stat in organizație se 
face pe baza hotărîrii Adună
rii Generale, fiind necesară, 
în prealabil, recomandarea 
Consiliului de Securitate.

15 state 
organism. 
Consiliu- 
în unani-

Georges Marchais despre dezvoltarea 
economică si socială a României

RELATARE A ZIARULUI „L’HUMANITE- DESPRE CONFERINȚA 
DE PRESA ȚINUTA RECENT DE SECRETARUL GENERAL 

AL P.C. FRANCEZ

Ziarul „L'Humanită", 
de presă al Partidului 
nist Francez, a publicat 
tare a conferinței de presă ți
nute recent de Georges Mar
chais , secretar general al 
P.C.F., în care s-a referit la si
tuația economică șl socială din 
țară, cit și la necesitatea re
construirii unității stîngii fran
ceze pe baze noi și mai solide. 
El a vorbit de asemenea, des
pre pozițiile partidelor comu
niste din unele țări vest-euro
pene privind aderarea acestora 
la Piața comună și a abordat 
aspecte teoretice și practice 
ale activității P.C.F.

Pe de altă parte, referindu-se 
succeselt obținute de țărileIa

organul
Comu- 
o rela-

socialiste, Georges Marchais a 
declarat, printre altele : „Exis
tă un sistem socialist mondial 
puternic, care se edifică, se 
dezvoltă". In context, vorbito
rul a ilustrat afirmația sa dînd 
ca exemplu România, pe care a 
vizitat-o recent, rezultatele ei 
economice și sociale, mai ales 
in domeniile dezvoltării indus
triale, agricole, al nivelului de 
trai, care crește. „Să compa
răm — a afirmat el — Turcia 
și România, care se aflau la a- 
celașl nivel cu 30 de ani in 
urmă, și vom vedea că această 
comparație este foarte catego
ric In favoarea României socia
liste".

Conferința mondială pentru 
lupta împotriva rasismului

La Palatul Națiunilor 
din Geneva continuă lu
crările Conferinței mon
diale pentru lupta împo
triva rasismului și discri
minării rasiale.

Dezbaterile de pînă acum au 
avut ca numitor comun con
damnarea fermă a politicii de

Consultări ale

Miercuri s-a încheiat ultima 
fază a consultărilor premierului 
desemnat al Portugaliei, Alfre
do Nobre da Costa, în vederea 
formării noului guvern. După 
convorbirile avute cu conduceri
le partidelor politice reprezen
tate în Adunarea 
(parlament), primul 
desemnat i-a primit 
succeâiv, la Fortul 
pe reprezentanții organizațiilor 
sindicale și patronale 
pectiv ai 
nerale a 
tughezl (C.G.T.P.) și ai Confe
derațiilor industriei, agriculturii 
și comerțului.

Potrivit declarațiilor lui Nobre 
da Costa, făcute anterior acestor 
ultime întrevederi, începînd de 
joi el ar ărma să ia contact cu 
personalitățile pe care intențio
nează să le invite să facă parte 
din echipa sa ministerială. Dat 
fiind faptul că un acord Intre 
partidele politice pentru o parti
cipare la formarea guvernului 
este exclus datorită opoziției 
Partidului Socialist, premierul 
desemnat intenționează să facă 
apel la personalități din afara 
partidelor pentru a constitui un 
cabinet de tehnicieni. Nu este 
exclus — s-a menționat la Lisa
bona — ca unele dintre aceste 
personalități să fie legate de 
partide, dar participarea lor la 
guvern va fi cu titlu individual.

Opțiuni gaboneze

Republicii 
ministru 

miercuri, 
Catalazete,

res-
Confederațlel Ge- 
Muncitorilor Por-

discriminări rasiale șl apartheid. 
Totodată, 
O.N.U. și 
națională 
le vizînd 
a acestor 
rarea dreptului, sacru la liber
tate și independență al po
poarelor care suferă de pe urma 
politicilor și practicilor rasiste.

„Toate guvernele lumii tre
buie să-și aducă contribuția la 
lupta împotriva sistemului inu
man al apartheidului din Africa 
de Sud" — a declarat, în dis
cursul său, președintele Comi
tetului special al O.N.U. împo
triva apartheidului, Leslie Harri
man (Nigeria). El a subliniat 
importanța pe care o are apli
carea strictă a sancțiunilor 
adoptate de O.N.U. împotriva 
regimurilor minoritare rasiste 
din Africa australă, necesitatea 
stringentă a încetării relațiilor 
economice pe care unele state 
occidentale și corporații trans
naționale le întrețin cu Republi
ca Sud-Africană și Rhodesia. 
„Numai în ace£t an — a men
ționat Leslie Harriman, Republi
ca Sud-Africană a primit îm
prumuturi în valoare de 300 mi
lioane de dolari. Unele puteri 
occidentale, a adăugat el, conti
nuă să coopereze cu regimul de 
la Pretoria în domeniul nu
clear". Vorbitorul a adresat un 
apel tuturor statelor lumii să 
înceteze orice forme de coope
rare cu regimurile rasiste și să 
acorde sprijin, prin toate mij
loacele, popoarelor oprimate și 
mișcărilor lor de eliberare.

Reprezentantul .Tamaicăi, John 
Stevenson, a subliniat că sarci
na actualei conferințe constă în 
elaborarea unui plan concret de 
acțiune în scopul eliminării de
finitive a discriminărilor rasiale 
și a politicii de apartheid. Re
gimurile rasiste ilegale din su
dul Africii, a continuat el, tre
buie să fie izolate de restul co
munității internaționale și tre
buie să simtă presiunea constan
tă, neîntreruptă, a sancțiunilor 
economice instituite de O.N.U.; 
inclusiv a embargoului la livră
rile de petrol.

vorbitorii au cerut ca 
opinia publică inter- 

să intensifice acțiuni- 
eradicarea definitivă 
anacronisme, asigu-

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII POPULARE ANGOLA, 
Agostinho Neto, va efectua, la 
19 august, o vizită la Kinshasa, 
ia invitația președintelui Repu
blicii Zair, Mobutu Șese Seko 
— se arată într-un comunicat 
publicat simultan în capitalele 
celor două state. După cum 
precizează comunicatul, această 
vizită dă expresie voinței con
ducătorilor celor două state de 
a acționa în vederea transpu
nerii în viață a acordurilor de 
normalizare a relațiilor dintre 
Angola și Zair..

9 P.C. PERUAN SE PRO
NUNȚA pentru prezentarea unul

CAZURI DE POLIOMIELITA 
IN OLANDA

Numărul cazurilor de polio
mielită înregistrate marți tn O- 
landa a fost de 99 — au anunțat, 
la Haga, autoritățile, menționînd 
că două dintre aceste cazuri au 
fost depistate 
zile.

In ultimele patru luni, aceas
tă maladie a 
rîndurile membrilor 
nități religioase ce refuză, pur 
și simplu, vaccinul antipoliomie- 
iitic. Autoritățile au luat mă
suri pentru ca maladia să nu se 
extindă.

In cursul aceleiași

făcut ravagii in 
unei comu-
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Nu constituie o fi
gură de 
Gabontil 
tot mai 
ales in 
„Kuweitul 
întrucît exploatarea și 
valorificarea petrolu
lui — noua vocație 
gaboneză, contribuie la 
menținerea unei rate 
ridicate a dezvoltării 
economice, 
tuează 
printre 
nosc o 
mică 
continent, 
tic însă 
bonul de 
opțiunea 
primată 
rea unei 
ționale, de sine stătă
toare, capabilă să va
lorifice la un nivel 
superior marile bogă
ții naturale.

Din cei aproximativ 
267 000 kmp, cit este 
suprafața țării, peste 
80 la sută din aceas
tă suprafață este aco
perită de imensele 
păduri ecuatoriale, re
numite prin esențele 
sale dintre cele 
rare. Subsolul 
este foarte bogat 
zăcăminte de mangan, 
(locui patru în pro
ducția mondială), fier, 
uraniu, petrol, aur și 
diamante. Cucerin- 
du-și independența la 
17 august 1960, tină- 
rul stat african a în
registrat într-o peri
oadă relativ scurtă o 
seamă de succese re
marcabile in dezvolta
rea liberă și indepen
dentă, în ridicarea ni
velului de trai, a gra
dului de civilizație a 
celor peste 530 000 de 
locuitori ai săi. Mari
le resurse ale țării au 
permis guvernului de 
ia Libreville alocarea 
unor însemnate fon
duri pentru dezvolta
re. Planul de dezvol
tare economico-socia- 
lă a țării pe perioada 
1976—1980 sc înscrie ca 
o etapă decisivă in ca
drul eforturilor gu
vernamentale de valo
rificare superioară a 
resurselor naturale. Se 
preconizează ca pînă

stii faptul că 
este denumit 

frecvent, mai 
ultimul timp 

Africii",

si-care 
această țară 

cele care 
creștere econo- 
accelerată po 

Caracteris- 
pentru Ga- 
astăzi este 

sa clar cx- 
pentru crea- 
industrii na-

cti-

mai 
țării 

in

in 1980, prin utiliza
rea in principal a ve
niturilor realizate din 
exploatarea petrolului, 
— producție care a- 
tinge circa 14 milioa
ne tone anual — Ga- 
bonul să-și creeze o 
industrie națională di
versificată care să de
țină ponderea princi
pală in economie. Pe 
harta economică a ță
rii au apărut deja o- 
biective economice noi.

mare complex de con
serve de pește.

Intre România șl 
Gabon s-au statorni
cit relații do prietenie 
și colaborare care cu
nosc o continuă dez
voltare, marcate cu 
pregnanță de dialo
gul româno-gabonez la 
cel mai înalt nivel. A- 
cordurile și Înțelege
rile încheiate cu acel 
prilej au deschis noi 
și ample perspective

cum sînt: marele ba
raj Kingkele, a hidro
centralei de la Obara, 
o rafinărie la Fort 
Gentil, fabrici de bi
tum, de prelucrare a 
lemnului, de mobilă, 
încălțăminte, o uzină 
de amoniac și un

conlucrării româno- 
gaboneze pe multiple 
planuri, in interesul 
ambelor țări și popoa
re, .rt cauzei păcii și 
cooperării internațio
nale.

I. ALEXANDRU

INDONEZIA preocupări
pentru valorificarea bogățiilor 

naționale
Cele două cuvinte 

prin care indonezienii 
își 
„f 
„air“ 
zează 
celor 
care 
mai 
din lume. Situată în
tre două oceane — 
Indian și Pacific — 
Indonezia dispune de 
imense resurse natu
rale, o floră și faună 
unice prin varietate și 
bogăție.

Populația 
ei, peste 
oane de locuitori, săr
bătorește astăzi cea 
de-a 33-a aniversare a 
proclamării 
denței țării, 
gust 1945, 
consultativă 
provizorie 
Jakarta a 
clarația 
dență a
proclamind in același 
timp Instaurarea re-

denumesc țara : 
tanah" — pămint și 

— apă, simboli- 
conglomeratul 

13 677 de insule 
alcătuiesc cel 
mare arhipelag

Indonezl-
130 mili-

Indepen- 
La 17 au- 
Adunarea 
populară

Întrunită la 
adoptat De- 
de indepen- 

Indoneziel,

publici!. Aceste eve
nimente au pus capăt 
dominației coloniale, 
deschizînd In fața po
porului indonezian 
perspectiva unei largi 
transformări economi
ce și sociale, valorifi
cării bogățiilor 6ale 
naturale.

Indonezia dispune de 
mari zăcăminte petro
lifere (a cincea parte 
din rezervele mondia
le), de cositor (locul 
trei tn lume), de fier, 
nichel, bauxită, cau
ciuc, lemn etc. în ca
drul actualului plan 
de dezvoltare econo
mică (1974—1979), ac
centul principal a fost 
pus pe declanșarea li
nei acțiuni susținute 
de industrializare 
baza resurselor pro
prii. Ca urmare, 
harta economică au a- 
părut numeroase o- 
biective, unele tn pre
mieră, cum sînt com
binate chimice și si-

pe

pe

derurgice, rafinării de 
petrol. Astfel, in insu
la Jawa funcționează 
o rafinărie cu o capa
citate de prelucrare 
de 5 milioane tone 
anual, la Medan a 
fost construit un com
plex pentru lichefie
rea gazelor naturale, 
la Palembang există 
două combinate de în
grășăminte chimice, la 
Cilegon un mare com
plex siderurgic, la 
Probollinggo o între
prindere prelucrătoare 
de hirtie.

Calea industrializă
rii a fost promovată și 
in vederea reducerii 
dependenței țării față 
de importul de pro
duse industriale. Tot
odată, s-au întreprins 
măsuri pentru întări
rea controlului de stat 
asupra bogățiilor na
ționale ale țării, in 
special asupra dome
niului petrolier și fo
restier.

Paralel cu preocu
pările prioritare de 
punere în valoare a 
bogățiilor țării, con
tinuă să se acorde o 
atenție deosebită dez
voltării agriculturii, 
ramură principală a 
economiei, Indonezia 
ocupind locuri de 
frunte în lume în ceea 
ce privește producțiile 
de ceai, trestie de 
zahăr, bumbac.

Deși situate la mari 
distanțe geografice, 
între România și In
donezia s-au statorni
cit relații de colabo
rare, bazate pe prin
cipiile respectării su
veranității naționale, 
egalității tn drepturi, 
neamestecului în tre
burile interne, avan
tajului reciproc. O 
contribuție deosebită 
în dezvoltarea acestor 
relații 
tactele 
veluri, 
a fost 
rința celor două țări 
de a întreprinde 
acțiuni in scopul 
Iorificării multiplelor 
posibilități de dezvol
tare a relațiilor dintre 
țările noastre.

au adus-o con
ta diferite ni- 
prilej cu 
reafirmată

care 
do-

noi 
va-

R. AVRAM
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